

bb.80. ülésezik a magyar- finn vegyesbizottság

pá/pg -cz

1977. április 18.

a kulturális kapcsolatok intézetében hétfőn megkezdődött a magyar- finn vegyesbizottság ülészsaka. az ülészsakra hazánkba érkezett finn delegáció vezetője jaakko numminen oktatási államtitkár, a finn albizottság elnöke.

a magyar tárgyalódelegációt dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár a magyar albizottság elnöke vezeti.

a vegyesbizottság egyhetes ülészsakán áttekintik a magyar- finn kulturális, tudományos és oktatási kapcsolatok jelenlegi helyzetét és megvitatják a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit is.

a delegáció tiszteletére rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke fogadást adott./mti/

--

bb 81. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18.00 órától zárásig

pg

1977. április 18.

71. máv szimfónikusok
72. huszonötéve önálló
73. a mőszkvai állami filharmónia hangversenye
74. kereskedelem a korszerű háztáji kisegítő gazdaságoként
75. elhunyt stern ernő
76. magyar nemzeti bank közgyűlése
77. időjárásjelentés
78. a bartók kórus sikere
79. fogadás a sziriai arab közt. nemzeti ünnepe alkalmából
80. ülésezik a magyar- finn vegyesbizottság
81. hírjegyzék

/mti

--

-48-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. április 19. k e d d

bb 1. komputer vagy számítógép? - tanulmány az idegen szavakról

i km/fe gi zs -cz

1977. április 19.

a magyar tudományos akadémia elnöksége fölkererte a nyelv- és irodalomtudományi osztályt: foglalkozzék azzal a nyelvi jelenséggel, hogy a szükségesnél és kívánatosnál több idegen szót használunk. a fölkerés nyomán megkezdett munkába a nyelv- tudományi bizottság, valamint az anyanyelvi bizottság is bekapcsolódott. benkő loránd akadémikus és lőrincz lajos e témáról tanulmányt készítettek, amelyet a szakemberek szélesebb köre is megvitatott az érdekes tanulmány megállapítja:

a tudományos technikai forradalom következtében óriási léptekkel fejlődött a tudomány, s természetesen, hogy új fogalmakat megnevező szavakkal is meg kellett ismerkedni. példaként említhetők a televízió, a tranzisztor, a komputer vagy akár a public relations szavak. több ilyen szó magyarral való felváltása gyorsan és jól sikerült: kinemaszkó-p-szélesvásznú, szupermarket-abc áruház. másokra született ugyan kifogástalan magyar megfelelő, de még nem szorította ki teljesen az idegent: teenager-tizenéves, komputer-számítógép, design-formatervetés.

a tanulmány szerzői rámutatnak, hogy egyes szakmák azért is használnak szívesen idegen szavakat, mert azok egyértelműek, nincs köztük jelentésbeli árnyalat. a szaknyelvek azonban mégsem lehetnek az idegen szavak használatának teljesen szabad, korlátok nélküli mesterei. amikor a szakember szakmán kívüli állókhoz szól, már nem mérvadók a tudományág idegenszó-használatának szokásai. mindenkinek törekednie kell arra, hogy úgy fogalmazzon, mondanivalóját ne találják a közönségtől nem, vagy csak felében-harmadában ismert s így félreértésre, meg nem értésre okot adó idegenszavak.

/folyt. köv./

-1-

1. /kegy ... 1. folyt./gi

az idegen szavak terjedésének másik fő oka a kényelmesség, a nemtörődömség, a közöny. az angoltól, franciától, némettől sugallt „funkció”, alatt például sokszor egész sok magyar szó szorul háttérbe: a működés, a feladat, a feladatkör, a tiszttség, a megbízatás, a szerep, a rendeltetés. az idegen szavak kedvelésének, a magyar megfelelők mellőzésének gyakran oka a szakmai góggal rendszerint párosuló nagyképűség, a világlátottság előkelősködő fitogtatása, a külföld-majmolás, a műveltségnek mutogatása - mondják a szerzők.

jeles írónk, tudósaink, közéleti vezetőink, művészeink írásaikkal, nyilatkozataikkal sokat tehetnek az idegen szavak használatának helyes értelmezéséért - hangoztatja a tanulmány. akadémia feladata, hogy gondoskodik arról: a szélesebb olvasottságú szakfolyóiratokban csak azok az idegen szavak kapjanak helyet, amelyek az egyes tudományágak számára, mint szakkifejezések, nélkülözhetetlenek. szorgalmazni kell szakmai szóalkotó, szómagyarító pályázatok, hivatalos szóajánlások szervezését. a nyelvtudomány művelőinek fontos feladatuk, hogy rendszeresen figyelemmel kísérik, értékeljék az idegen szavak használatát nyelvünkben. az időszzerű kérdésekkel a gyakorlati nyelvművelő, anyanyelvi ismeretterjesztő munkában is az eddiginél gyakrabban, határozottabban kell foglalkozni. /mti/

--

bb 2. zsűrizték a iii. ipari textilművészeti biennálé anyagát
vid.-fm gi -cz 1977. április 19.

lezajlott a iii. ipari textilművészeti biennálé zsűrizése szombathelyen. a hazai textilművészet idei seregszámlejtére gazdag anyag érkezett. a savaria-programban augusztus 5-én nyíló biennálén ugyanis lakás- és otthonszerkezési textiltípusokat egyaránt felvonultatnak. a divatnak megfelelően mindkét textiltípusnál az egyszerűbb mintázat, a finom színválaszték dominál.

a legutóbbi, ii. biennálé két első helyezettje - droppa judit /a kőbányai textilművek tervezője/ és almásy angéla /a pápai textilgyár tervezője/ - textiltípusaikat augusztus 6-án kőszegen a zwingerben kamara-kiállítás nyílik.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /zsűrizték a iii. ... 1. folyt./gi

a velemai textilművészeti alkotótáborban készült textileket a fővárosban mutatják be a „művészet”, című folyóirat kisgalériájában - budapest, xii. ker., hollós u. 5. sz. - alatt megnyíló kiállításon. /mti/

--

bb 3. megjelent táncsics mihály: fővárosunk című könyve

i me/s gi zs -cz

1977. április 19.

budapest főváros levéltára megjelentette táncsics mihály: fővárosunk című munkáját, amelyet a szerző több mint száz évvel ezelőtt írt. a kiegyezés évében kiadott mű sűrűn követelte a három dunai város: pest, buda és óbuda egyesítését, korszerű nagyvárossá alakítását. táncsics elképzelései és javaslatai, bár 110 évvel ezelőtt fogalmazódtak meg, bizonyos vonatkozásokban ma is időszerűek. /mti/

--

bb 4. huszonöt versenyző a rádió dalversenyében

i ug/s gi zs -cz

1977. április 19.

április 24 - május 8. között egyenes adásban közvetíti a rádió ez évi dalversenyét. az előzetes felhívásra csaknem hatvanan jelentkeztek, valamennyien 35 évnél fiatalabbak. a selejtező után 25-en maradtak versenyben, akik a továbbiakban már a rádió nyilvánossága előtt mérik össze tudásukat. az első fordulóban schubert dalokat, a másodikban pedig a xx. századi szerzők dalait éneklék. a döntő műsorszám schumann és hugo wolf dalai szerepelnek. május 9-én a pataký istván művelődési központban kerül sor az ünnepi díjkiosztásra és a győztesek hangversenyére. /mti/

--

- 3 -

bb 5. edző ruhák nagy sorozatban - judó- és karate-versenyruhákat is gyárt kísérletként a győri kötöttkesztyűgyár

vid.-mmé/fm gi -cz

1977. április 19.

a győri kötöttkesztyűgyár a növekvő igényekkel lépést tartva évről évre nagyobb mennyiségben állít elő judó- és karate ruhákat. a sportruhák gyártását két évvel ezelőtt kezdték meg 1500 darabban, s az idén már 42 000 hagyja el a gépsorokat. ezeket a ruhákat edzéshez használják a sportolók. a termékek zömét a tőkés piacon, de a győri gyár már kuwaitba is szállít belőlük.

az edzőruhák mellett az idén kísérletként versenyruhákat is készítenek, amelyek munka- és anyagigényesebbek az edzőruháknál. a mintákat a magyar cselgáncs szövetség próbálja ki. amennyiben a ruhák megfelelnek a követelményeknek, megkezdik sorozatgyártásukat. /mti/

-- értékesítik. franciaország, svájc és anglia a judó-ruhák legnygyobb felvevő piaca,

bb 6. műszerállások a balatonon

vid.-fm gi -cz

1977. április 19.

tucatnyi műszerállást helyeznek el a kutatók ezekben a napokban a balatonon. balatonszemes és balatonakali között egy vikendház-nagyságu cölöpépítménynél a vízállást, a szél irányát és sebességét, valamint a párolgást mérik automatikusan a műszerek. tihanyánál áramlásmérőt helyeznek ki. más helyekről a balaton nyílt vizein keletkező hullámok magasságáról szolgáltatnak adatokat a szakembereknek a távvezérlésű műszerek. a kihelyezett műszerek segítségével a tó „maga vezeti”, jellemző grafikonjait. a műszerek adatait és a belőlük levonható következtetéseket a balatonpartépítési munkálatainál, a kőgátak építésénél, általában a tó életének tanulmányozásánál használják fel. /mti/

--

bb 7. szaporodnak a világjáró jelky andrás életének külföldi dokumentumai

vid.-fm gi -cz

1977. április 19.

a bajai türr istván muzeum igazgatója, dr. solymos ede kandidátus régóta kutatja a bajai születésű világjáró jelky andrás életének hiteles dokumentumait. érdekes fordulatot vett a kutatás, amikor a muzeum - közvetett kapcsolat révén - az indonéz fővárosból, a dzsakartai levéltárból megkapta jelky végrendeletének fotómásolatát. /folyt. köv./

- 4 -

bb 7. /szaporodnak a világjáró ... 1. folyt./gi

ezt követően jelky két lányának házassági szerződéseit és egy részletes vagyoni listát kézbesítettek a távoli földrészről bajára. e bajai jelky-dokumentumok néhány hete újabb értékes iratmásokkal gyarapodtak, amelyek ugyancsak dzsakartából érkeztek. ezekből egyebek között kiderül, hogy jelky andrásnak volt egy harmadik - benszülőtt nőtől származó -, jakoba nevű lánya is, akit örökbefogadott. egy kimutatás jelky indonéziai tisztségét sorolja fel. a több mint 200 éves, régi holland nyelven íródott dokumentumok magyarra fordítása nem kis gondot okoz. a fordítás rózsahegy dezsóné nyugdíjas bajai tanárnő érdeme, aki ezzel nagyban elősegíti a kutatást, a majdani feldolgozást. a bajai muzeum igazgatójával időközben kapcsolatot keresett akira hayami tokiói történész-professzor is, aki japán európai kapcsolatainak felderítésével foglalkozik, s újabban jelky andrás japán tartózkodásának nyomait is kutatja. várható tehát hogy a „napkelet országából”, is kap majd adatokat jelky andrás életére vonatkozólag a bajai muzeum. /mti/

--

bb 8. vegyszeres vadriasztás

vid.-fm gi -cz

1977. április 19.

évente általában mintegy 800 hektáron telepítenek új erdőt a bakonyban és a balatonfelvidéken. a fiatal fák zsenge hajtásai - fejlődésük első éveiben - jó csemegét kínálnak az erdei vadaknak. a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaságban ezért vegszerrel védik a fiatal csemetéket és suhángokat. a fiatal fák törzsét kellemetlen szagot árasztó vegyszerrel kenik be, s így megakadályozzák a vadak kártételét.

az erdőgazdaság az idén is újabb vadlegelőket hozott létre, ahol választékosabb zöldtakarmányt találnak a vadaknak. ily módon - a fiatal fák védelmén kívül - elérik, hogy a legtöbb kárt okozó nagyvadak, a vaddisznók és a szarvasok ritkábban törnek ki a környező mezőgazdasági területekre. /mti/

--

- 5 -

öb 9. farmer-szövetek gyártása szegeden

vid/fm/pg -cz

1977. április 18.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában - a növekvő hazai igények kielégítésére - kidolgozták az eredeti farmer-anyagokhoz leginkább hasonló hazai gyártmányú szövetek gyártásának módszerét. a próbaképpen készített szövet kevésbé laza, mint a jelenleg forgalomban lévő anyagok, mivel bizonyos fajta műszaki szövetek gyártására szolgáló gépeken állították elő. az anyag hosszanti szálát képező pamut fonalat előzetesen a békéscsabai kötöttárugyárban festik kékre - a keresztszál pedig natur, így kapja a szövet a jellegzetes „mákos”, színnyalatot. a negyedév végéig mintegy 30 000 négyzetméter ilyen szövetet készítenek, illetve adnak át a debreceni ruhagyárnak, ahol bakfis farmer-ruhákat készítenek belőle. a vállalat felkészült arra, hogy szükség esetén évente 100 000 négyzetméternél is több farmer-szövetet gyártson./mti/

--

bb 10. gyümölcstermelési társulás pest megyében

vid/gö/mné/fm/pg -cz

1977. április 18.

pest megye déli részén, a pilisi dombvidéken hat termelő-szövetkezet összefogásával gyümölcstermelési egyszerű gazdasági együttműködés alakult. a dánszentmiklósi micsurin tsz vezetésével működő társulás jelenleg 800 hektáros csonthéjas cseresznye-, meggy-, kajszibarack- -ültetvényvel rendelkezik, amelynek gondozását, termésének értékesítését közösen végzik. a tervek szerint a következő években csemő, nyársapáti térségében újabb 400 hektár csonthéjas gyümölcsöt és almát telepítenek, valamint 305 vagon befogadóképességű mélyhűtő-tárolót építenek. az új ültetvény területkijelölése és a telepítési terve júliusra elkészül. a tervezéshez jelentős segítséget nyújt a kertészeti kutató intézet, amely „eszmei”, tagja az együttműködésnek, s szellemi munkával járul hozzá a társulás sikeréhez./mti/

-.-
-6-

bb 11. épül a főváros „tejövezete”,

vid/gö/mné/fm/pg -cz

1977. április 18.

a jövő hónap elején adják át rendeltetésének a kiskunsági állami gazdaság 830 férőhelyes szakosított tehenészeti telepét. ezzel az apaj-pusztai gazdaságnak 1200-as létszámú tehenészete lesz, ahonnan évente mintegy 5 millió liter tejet szállítanak az üzletekbe. még az idén elkészül a pilisvörösvári és a tököli termelőszövetkezetek egyenként 300 férőhelyes telepe is.

az új telepek annak - a főváros és pest megye lakosságát ellátó- „tejövezetnek”, a létesítményei, amelynek kialakítását néhány évvel ezelőbb határozták el az illetékesek. pest megyében eddig 50 tehenészeti telep épült, s többségében a legnagyobb tejhozamu fajtákat tartják. a beruházások eredménye máris megmutatkozik: a megyében 3050 literre növekedett az egy tehénre eső évi átlag, s az év első negyedében már átlagosan 104 literrel több tejet fejtek, mint a múlt év hasonló időszakában.

az ellátó övezet célkitűzése, hogy 1980-ban a jelenleginél csaknem 40 millió literrel több tejet termeljen. ennek érdekében két állami gazdaságban és 10 termelőszövetkezetben újabb telep épül csaknem 8000 férőhellyel, a meglévő tehenészetekben pedig 6000 férőhelyet korszerűsítenek. a beruházásokkal lehetővé teszik, hogy pest megye fejőstehén-állománya 43 000 re növekedjék, s a korszerűbb állattartással 3400 literre emelkedjék az évi átlagos tejhozam./mti/

--

bb 12. csökkent a mezei nyul-állomány fejér megyében

vid/fm/pg -cz

1977. április 19.

csökkent a mezei nyulállomány fejér megyében - állapították meg az éveleji vadszámlálás adatait értékelve a szakemberek. a felmérés eredményei, valamint a vadászok és vadőrök tapasztalatai szerint a tavalyinál 33.5 százalékkal kevesebb a mezei nyul a megye háromszázhatvanhat és félezer hektáros vadászterületein. a tapsifüleslétszám csökkenésének okait szakemberek vizsgálják. /folyt. köv./

-7-

bb 12./ csökkent a ...folyt/pg

a mezei nyul ugyanis az egyik e legjobban jövedelmező export-cikkünk. a nyullétszám csökkenése nem mindenütt egyforma mértékű, „foltokban”, jelentkeznek. az első feltételezések szerint hozzájárult a zárt mezőgazdasági termesztési rendszer térhódítása, valamint a csapadékos ősz, de okai között biztosan nem ezek a legszámottevőbbek. a szakemberek célja, hogy megállapítsák a nyulállomány csökkenésének okait, s megvédjék a meglévő állományt. ennek érdekében - ha szükséges lesz - egy-két évre csökkentik, illetve teljesen leállítják az élőnyulbefogást és a kilövést is. az állománycsökkenés okainak vizsgálatánál a fejér megyei szakemberek igénybe veszik majd a vadbiológiai állomás és a fácánkerti vadvédelemtechnológiai állomás szakembereinek segítségét is./mti/

.-.

bb 13. elfáradás a fizikai munkánál - a telefondoktor jótanácsai

i/dg/gg/zs/pg -cz

1977. április 19.

a tavasz megjöttével benépesülnek a kiskertek, a hétvégi házak és munkához látnak a „saját erőből”, építkezők is. sokan olyanok is végeznek fizikai munkát, akik egyébként nem szoktak hozzá. több a kirándulásra, sportra, általában a testi erőkifejtésre fordított idő. a szervezet általános védelméhez tartozik a túlzott elfáradás megelőzése, s ehhez ad jó tanácsokat a telefondoktor.

mindenféle munka elfáradást okoz, ez természetes, a fáradtság azonban nem egyformán jelentkezik. függhet a munkát végző testi-lelki erejétől, a munkahely klímájától, az időjárástól, attól, hogy mennyire vagyunk hozzászokva ahhoz a munkához - természetesen függ az egyéni adottságoktól - a testi felépítéstől is.

/folyt. köv./

-8-

0

bb 13. y

bb 13. / elfáradás...folyt/pg

a működő izomzat műszerrel is kimutatható elektromosságot termel, hőmérséklete növekszik és működését vegyi folyamatok is kísérik. a legegyszerűbb mozgásban is az izmok egész csoportja vesz részt, harmónikus egységben. huzamosabb munka során az izmokon túl az azoknak parancsot adó központi idegrendszer is elfárad. a fáradtság egyik tünete az izomremegés. ez - kissé leegyszerűsítve - azzal magyarázható, hogy az ingerparancsok nem eléggé erősek, illetve az ellentétes izmok is ingerparancsot kapnak az elfáradt központi idegrendszerrel.

a megerőltetett izomban kellemetlen fájdalom léphet fel és ez fokozódik, átterjed az egész szervezetre. általános elfáradás, levertség következik be. a fáradtság illetve a megerőltetés megelőzése munkaközben, a megfelelő időben szünetet, pihenőt kell tartani. ez alatt az izom kipihen magát, felfrissül. a pihenéshez szükséges idő egyénenként eltérő.

a munka végzéséhez természetesen tápanyagok is szükségesek. ezek elégnak, s a belőlük - kalóriaértékben is kifejezhető - felszabadult hő adja a szükség energiát. míg egy szellemi munkát végző, vagy ülő fortalkozású embernek 2-3 ezer, a nehéz testi munkásnak 5-5.5 ezer kalória a napi szükséglete.

jó tudni, hogy az alkohol semmiképpen sem növeli a szervezet teljesítőképességét, fizikai erejét. átmenetileg ugyan némileg jobban „mehet a munka”, de utána hamarabb bekövetkezik a levertség és tartósabb lesz. külön veszélyforrás az alkohol azok számára, akik gépekkel, szerszámmal tüzzel, vegyszerrel dolgoznak./mti/

0 -9-

.-.

bb 14. a medicor gyáregysége lett egy esztergomi üzem - egy vállalatnál összpontosították az orvosi műszerek gyártását

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a medicor művekhez csatolták az elektronikus mérőké-szülékek gyára esztergomi üzemét. az esztergomi gyár a hetedik üzemegysége lett a medicornak, s ezzel egy vállalatnál összpontosították hazánkban az orvosi berendezések, műszerek gyártását. az esztergomi üzem új neve: medicor művek esztergomi elektronikai és finommechanikai gyára. a változást, s az ezzel kapcsolatos új feladatokat a napokban munkásgyűlésen ismertették a dolgozókkal.

a medicor művek a következő években dinamikusan növeli a termelést, a korábbinál nagyobb részt vállal az exportból is. komplett kórházi berendezéseket szállít például számos tőkés országba. fontos népgazdasági érdek fűződik tehát ahhoz, hogy az esztergomi üzem is a medicor művekhez tartozzon. esztergomban ugyanis már eddig is készítettek orvosi műszereket, de több más terméket, így például ioari elektronikát és mezőgazdasági automatikákat, vetésellenőrző monitorokat is előállítottak. a profiltisztítás során fokozatosan átállnak az orvosi műszerek, azok elektronikai, illetve finommechanikai gyártására. a tervek szerint 1979-től már kizárólag orvosi berendezéseket, műszereket készítenek. a mezőgazdasági és az egyéb, eddig készített termékek gyártását más üzemek veszik át esztergomtől. körültekintően gondoskodnak arról, hogy az átszervezés miatt még csak átmenetileg se keletkezzék hiány az ilyen gyártmányokból. /mti/

-- | tartozéka

bb 15. országos irodalmi pályázat a munkásélet ábrázolására

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a népművelési intézet, a szot és a komárom megyei tanács pályázatot hirdetett kifejezetten munkástémájú színjátékok és forgatókönyvek írására az amatőr színjátszócsoportok és irodalmi színpadok rendezői, vezetői, alkotó kollektívái részére. az országos pályázatnak az a célja, hogy minél több, a mai munkások életét tükröző irodalmi alkotás szülessen. olyan színjátékok és forgatókönyvek írására ösztönzik az alkotókat, amelyek újszerűen adnak művészi értékű képet a munkásosztály mai arculatáról, társadalmi, politikai, erkölcsi magatartásáról, helytállásáról, a szocializmus építésének emberi gondjairól és drámai pillanatairól.

/ folyt. köv./

7.45/ju

- 10 -

Bog

bb 15. / országos ... 1. folyt./-ju

a pályamunkát november 15-ig kell benyújtani a komárom megyei tanácshoz, ahol a zsüri 1978. januárjában értékeli azokat. a legjobban sikerült alkotásokat 45.000 forinttal jutalmazzák- lehetőséget teremtenek arra, hogy a pályázaton részt vevő munkákat bemutassák a munkásszínjátszók jövő évben tatabányán megrendezendő országos találkozóján is. /mti/

--

bb 16. ujdonság a műszaki irodalomban a korróziós értelmező szótár

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a veszprémi nehézszerkezetgyártó kutató intézet korróziós osztálya összeállította és könyv formájában kiadta a korróziós értelmező szótárt, amely a témával kapcsolatos legfontosabb fogalmakat tartalmazza. ez a kiadvány különlegességnek számít a műszaki irodalomban, hiszen ezt megelőzően egyedül csak svédországban adtak ki hasonlót. a kiadvány értékét jelzi, hogy az isó - a nemzetközi szabványügyi szervezet - kérésére a szabványügyi hivatal megbízta a nehézszerkezetgyártó kutató intézet szakembereit, hogy a korróziós értelmező szótárt fordítsák le angol, francia és orosz nyelvre. ez lesz ugyanis az egyik kiindulópontja a nemzetközi szabványügyi szervezet munkatervében szereplő korróziós terminológia kidolgozásának. /mti/

--

bb 17. savanyu talajok gyógyszere a mész - naponta indul az irányvonalat pétről

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a péti nitrogénműveknél a hármas műtrágyagyártás során jelentős mennyiségű, tiszta kalciumkarbonát, vagyis mész képződik, amely kiválóan alkalmas a savanyu talajok javítására, valamint kiegészítő trágyázásra. a könnyen kezelhető és kiszórható mésszel megrakva naponta indítanak egy-egy irányvonalat zala, somogy, nógrád megye és a nagykovácsmezőgazdasági üzei számára. a tervek szerint április végéig összesen 65 ezer tonna nagy tisztaságú meszet ad át a péti nitrogénművek a mezőgazdaságnak.

/ folyt. köv./

7.55/ju

- 11 -

Bog

bb 17. / savanyu ... 1. folyt./-ju

a nagyvolumenű szállításokat széleskörű kísérletek előzték meg. az elmúlt esztendőben a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatóival közösen kipróbálták a péti terméket hazánk valamennyi tájegységén, elsősorban a savanyu talaju vidékeken. ezekben a mészből szegény talajokon kiugró eredményeket értek el. somogyban például két-háromszorosára nőtt a lucerna-, a burgonyahozam, de növekedett a kukorica termés hozama is. a tapasztalatok szerint például Nógrád megyében a mésszel történt talajjavítás az egyetlen módszer, amellyel takarmánybázist teremthetnek a növekvő állatállománynak. a kísérleti eredmények szerint a méstrágyázás rendkívül hatékony ott, ahol már hosszú évek óta nagy adagu műtrágyázással fokozták a termés hozamot. ilyen esetben ugyanis az átlagosnál nagyobb hozamu növények évente hektáronként 60-70 kg meszet is elfogyasztanak, és sok helyütt szükség van ennek mesterséges pótlására is. /mti/

-.-

vbb 18. profiltisztítás és gyártásszakosítás a sátoraljaujhelyi tejüzemben

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

profiltisztítást és gyártás-szakosítást hajtanak végre az ötödik ötéves terv során a borsod megyei tejipari vállalat üzemeiben. a sátoraljaujhelyi üzemben megszüntették a tejföl- és a túrókészítést, a juhtejfeldolgozást és trapista sajt, pasztörizált tej, valamint porított tej készítésére szakosodtak.

a koncentrált gyártás megvalósítása során a sátoraljaujhelyi üzem kapacitását 1978-ig mintegy 50 százalékkal növelik. már felépült az új, napi 20.000 literes tejporító üzem, amely, csucsidőszakban, a fölözött tejből állati takarmányt készít. korszerűsítették már a sajtgyártást is. ebben az évben a kiszolgáló létesítmények közül a kazánpark felújítására kerül sor: a régi, elavult kazánokat nagyobb teljesítményű olajtüzelésű berendezésekkel cserélik fel.

/ folyt. köv./

8.05/ju

- 12 -

g^{oo}g

bb 18. / profiltisztítás ... 1. folyt./-ju

a technológiai fejlesztéseken felül megkezdik az üzemben egy új kétszintes épület összeszerelését, amelyben a speciális létesítmények mellett a tejátvevőt is elhelyezik. az átalakítás után a sátoraljaujhelyi üzem naponta 65.000 liter tej feldolgozására lesz alkalmas, és az üzemben évente mintegy 50 vagon trapista sajtot készítenek. /mti/

-.-

bb 19. fonócsaládok a szegedi textilművekben - tíz százalékos termelékenységemelkedés, nagyobb kereset

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a szegedi textilművekben a szövődési sikerek alapján a fonodában is bevezették a bértömeggazdálkodást, ezzel együtt a család-rendszerű munkaszervezést. a módszer lényege, hogy ha a termelő üzemegekben valamilyen ok miatt átmenetileg csökken a létszám, akkor a helyükön maradt dolgozók ellátják a távolmaradtak feladatát - de megkapják az ilyen módon felszabadult bértömeg nagyobb hányadát, a gépen dolgozók pedig az egész visszamaradt munkabért. természetesen a megnőtt feladatokat is családdiasan elosztják: egymást segítik, ha szükséges az egész munkabeosztást átszervezik, hiszen a segédmunkástól a művezetőig anyagilag is érdekeltek abban, hogy ellássák a nagyobb feladatot.

a szövődésben már valamennyi szövőgép egy-egy „családhoz”, tartozik, a fonodában nyolc, viszonylag nagy létszámú közösség alakult, de máris rendkívül sikeresen tevékenykednek. erre jellemző, hogy az idén - a múlt évi átlaghoz képest csaknem husz kilométerrel több fonalat készített minden dolgozó, a munkaidő minden órájában. ez annyit jelent, hogy a termelékenység megközelítőleg tíz százalékkal emelkedett.

ez a fokozottabb segítőkészségre alapozott munkaszervezet nemcsak a többletmunkák sikeres elvégzésére teszi alkalmassá a kollektívákat, hanem többlet-pihenőre is jut idejük: műszakonként egyszer 10-20 perces pihenőt is beiktatnak. mindemellett számottevően nőtt a keresetük: a fonócsaládok minden tagjának átlagosan 300 forinttal több a havi keresete, amióta az új munkaszervezetben dolgoznak. /mti/

-.-

8.15/ju

- 13 -

g^{oo}g

bb 20. nem indokolt a kukorica termőterületének csökkentése - az ésszerű takarmányozásnál jobban kell támaszkodni a gyepek termésére

i jf/mm-ju ie -cz

1977. április 19.

a gazdaságok egy része idén a tervezettnél kisebb területen akar kukoricát termesztetni, mert a szántóföldi szalastakarmánytermelést kívánják a kukorica rovására fokozni. nem inkább a természetes gyepterületeken, a réteken-legelőkön kellene megalapozni a takarmánypozíciókat? az mti munkatársának kérdésére a téma egyik legjobb hazai ismerője, a nemrégien megjelent gyepgazdálkodási szakkönyv szerzője, dr. szabó jános, a szarvasi mezőgazdasági főiskola tanára válaszolt:

- ha abból indulunk ki, hogy a mezőgazdaságilag művelt földterület 18 százaléka, összesen 1.28 millió hektár a gyep-terület, s ebből kerekén egymillió hektár van a nagyüzemek kezelésében, azt kell mondanom, hogy ez a nagy lehetőség a gyepekről nyert takarmányok mennyiségében sajnos nem mutatkozik meg. a nagyüzemi gyepgazdálkodás a magyar mezőgazdaság mostohagyereke, annyira elhanyagolt területe, hogy a negyven évvel ezelőtti terméseredményeket sem sikerül elérni. az 1974. évi gyepszénatermés az 1938. évinek csak a fele, igaz, hogy az elmúlt másfél évtized alatt 170 ezer hektárral csökkent a gyepterület, amelynek sorvadása még mostanában is megfigyelhető, mindez azonban nem magyarázza meg a hektáronkénti 13-14 mázsás, igen gyatra széna-termésátlagokat. és nem lehet bele-törődni abba sem, hogy korszerű nagyüzemekben is csak annyi figyelemben részesítik a gyepgazdálkodást: hogy „erre nem lehet ráfizetni, mert minden ingyen van, ami innen származik”, éppen az intenzíven művelt, a hektáronként 100-120 mázsa szénát adó területek bizonyítják, hogy bár eszközigényes ez az ágazat, érdemes anyagi befektetést eszközölni, mert gazdaságosabbá válik az állatállomány tartása.

- bár a jelentős állami támogatással korszerűsített gyep-területeken sikerült megnégyszerezni a termésátlagokat, - hozzávetőleg 230 ezer hektáron \perp ; átlagos - szénatermést értek el -, egészében véve azt kell mondanom, hogy a tíz év alatt felhasznált mintegy 900 millió forintos állami hozzájárulás, valamint a gazdaságok saját erőforrásainak mozgósítása összességében sem hozta meg a kívánt eredményt.

/ folyt. köv./

\perp 50 mázsa

8.25/ju

- 14 -

g³g

bb 20. / nem indokolt ... 1. folyt./-ju

az állami dotációt 1964-1974 között főleg a legelőberendezések, villanypásztorok, kerítések beszerzésére és részben telepítés-re használták fel a gazdaságok. ha ugyan felhasználták... a rendelkezés ugyanis hagyott bizonyos kibuvókat, s ezt a gazdaságok egy része „leleményesen, ki is használta, vagyis nemcsak a legelőre költötte el a pénzt. az általános területrendezésre, a meliorációra beruházott összegek is csak ritkán váltak a gyepgazdálkodás hasznára. alapvető hiba volt még, hogy bár sikerült növelni a termést, nem volt megalapozva a betakarítás technológiája, s emiatt a fő elértektelenedett, nem lett belőle jól hasznosítható állati eredetű végtermék. ezen a helyzeten igen hasznosan változtatott az 1975. évi pm-mém közös rendelkezés, amely végeredményben fordított a korábbi gyakorlaton; a fejlesztésnél nem a gyepgazdálkodást és annak hozamait tekintti mereven elhatárolt tevékenységnek, hanem az állatállományból indul ki, az állattenyésztő mellé rendeli a takarmánygazdát is. mégpedig úgy, hogy nagyon helyesen a szarvasmarha- és juhtartás dotációját szervesen összekapcsolja a gyepgazdálkodás állami támogatásával, például akkor, amikor meghatározta, hogy milyen állattelep-nagyságot kell elérni a beruházási hozzájárulások, illetve a hitelek elnyeréséhez. az állattartás ilyen módon pénzügyi vonatkozásban is komplexszé vált a takarmánytermeléssel, s most arra van szükség, hogy az üzemek éljenek is a lehetőségekkel.

- az idei tavaszi gyepterméskilátások kedvezőek. csapadékos, jó tél volt, a gyepek állapota kifogástalan. a tavalyi aszályban kellően nem érvényesült műtrágyák utóhatása most érzékelhető. így sokféle a hagyományos április 10-e helyett már március végén sor kerülhetett az üzemi gyepterületek próbakaszálására, - kitűnő eredménnyel. minden jel arra mutat, hogy 1977-ben nem kell megvárni az állatkihajtás hagyományos kezdő napját, április 24-ét, györgy napját, hanem előbb lehet kezdeni a legeltetést. a rétek betakarítását is előbbre hozhatják az üzemek, átlag fölötti termés reményében. a legelőkön gazdaságos előhizlalásra kerülhet sor, az üzemek minden eddiginél több szénát, szilázst és fűlisztet készíthetnek.

/ folyt. köv./

8.35/ju

g⁴g

- 15 -

bb 20. / nem indokolt ... 2. folyt./-ju

- az ideai kedvező lehetőségek véleményem szerint segítik majd a hazai gyepgazdálkodás további kibontakozását. abból kell kiindulni, hogy a gyep nagyüzemi törődést igényel. arra van szükség, hogy a nagyüzemileg hasznosítható területeken részleges, illetve komplex meliorációt, területrendezést, vízrendezést, talajjavítást és rét-legelő fejlesztést hajtsanak végre a termelők. az v. és a vi. ötéves tervben 200 ezer hektáron intenzív, 400 ezer hektáron félintenzív, de jó hozamu és kifizetődő termelést folytatnak majd, további 400 ezer hektár marad extenzív körülmények között, de művelt állapotban. a cél az, hogy 1985-ig megkészserezzék a szénatermést, s a tömegtakarmányokban a gyepek termésének jelenleg alacsony, mindössze 22 százalékos arányát legalább 40 százalékra fokozzák. a fejlesztés, a szakszerű hasznosítás nyomán kifizetődőbbé válik az állattartás, mert a félintenzíven művelt gyep minden hektárjáról 400-600 kilogramm húst nyerhetnének, az intenzívről 800-1000 kilogrammot, hozzávetőleg kétszer annyit, mint jelenleg.

- a korszerűsítés útjában áll, hogy bár a gyepgazdálkodás gépsorai részben adottak, ismertek, egyes típusok hiánycikknek számítanak, s ezek az egységek hiányoznak a termelési és betakarítási láncból. márpedig a gépesítés hézagai miatt nehéz beszélni a tartóssítás 20-22 napnál tovább semmiképpen sem nyújtható munkacsucs-idejéről, ami a jó minőségű, veszteségmentes bő termés egyik megalapozója. a telepítéshez szükséges fűmag választéka is sokszor csak ,, papíron,, megfelelő. elgondolkoztató az is, hogy miközben mérnökök és üzemmérnökök specializálják magukat a gyepgazdálkodásra, sehol sem foglalkoznak szakmunkás- és betanítottmunkás-képzéssel, holott a legjobb tervezői szándék is meghiúsulhat a végrehajtásban a szakértelem híján. az első tanfolyamos betanított munkás-képzést szávason készítik elő, de másutt is szükséges lenne intézményes oktatásra, majd később - s ezt meg kellene fontolni - a dotáció elnyerését a szakképzettséghez is hozzá kellene kapcsolni.

- ésszerű rét- és legelőgazdálkodással a jelenlegi előnyös közgazdasági- és ami ritkán esik meg, most igen kedvező természeti - környezetben erős tömegtakarmány-pozícióhoz juthatnak az üzemek. a szakmai megfontolások semmiképpen sem indokolják, hogy a kukorica helyére a szántóföldre vigyenek szálaktakarmány növényeket. annál kevesbé helyes ez, mert a kukoricával éppen azt a takarmányt vesztenék el, ami ideálisan kiegészíti a rétek, legelők fütermését, így adva v azt a ,, keveréket,, ami fehérjében, ásványi anyagokban, valamint energiában gazdag tápot jelent a tej- és hustermelő állatoknak egyaránt. /mti/

--

8.45/ju

- 16 -

grog

bb 21. főnyomócsőtörés a váci uton

i kf/s-ju hgy

1977. április 19.

keddre virradó éjjel a xiii. kerületi váci uton az ampullagyár előtt eltört a fővárosi vízművek 1-es számú 1200 milliméteres főnyomóvezetéke. a feltört víz a forgách utca környékén megrongálta az utburkolatot, elöntötte a villamospályát is. emiatt a váci ut e szakaszán a láng gépgyár felőli oldalon bonyolítják le mindkét irányban a közúti forgalmat.

a csőtörés némi zavart okozott a villamosközlekedésben. az éjszakai járatokat autóbusszokkal pótolták, s üzemkezdettől ugyancsak autóbusszok közlekedtek a váci uti villamosok helyett a visegrádi utca és újpest-forgalmi telep között 6.15-ig, ekkor sikerült a vízműveknek a bkv-val együttműködve megtisztítani a sárral elöntött pályát. a villamosforgalom azóta zavartalan, a gépjárműveknek azonban az említett szakaszon változatlanul át kell térni a másik oldalra mindaddig, amíg a hibát kijavítják.

a fővárosi vízművek ügyeletének tájékoztatása szerint a főnyomóvezeték hibás szakaszát ki kell cserélni. a helyreállítás nagy erővel dolgoznak, s várhatóan estére végeznek a munkával. ezután még a megrongált utszakaszt is rendbe kell hozni, hogy a közúti forgalom rendjét is visszaállíthassák. a csőtörés - amely valószínűleg a száz éves vezeték ,, elfáradása,, miatt következett be - a vízellátásban fennakadást nem okozott, a javítás idejére a 4. számú új főnyomócsővel helyettesítik az eltört vezetékét. /mti/

--

bb. 22. nemzetközi szeminárium a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok életéről, munkájáról

t/gy/pá/rj zs hgy

1977. április 19.

hat európai szocialista ország ifjúsági szövetségének küldöttei tanácskoztak kedden az ifjúsági szövetségeknek a mezőgazdaság technikai fejlesztésével összefüggő feladatairól. a kőbányai vásárvárosban pásztor gabriella, a kisz kb titkára nyitotta meg a nemzetközi ifjúsági szemináriumot. kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes szólt mezőgazdaságunk fiatal dolgozóinak tevékenységéről és vázolta az ifjúsági törvény végrehajtásának eredményeit.

/folyt.köv./

9.50 rj

-17 -

1030g

bb. 22. / nemzetközi... 1. folyt./rj

ezt követően gyenesei istván, a kisz kb osztályvezetője arról számolt be, hogy jelenleg több mint 200 ezer fiatal dolgozik a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. ma már minden mezőgazdasági munkahelyen működik kisz-szervezet, s így az ifjúsági szövetség a mezőgazdaságban is aktív szervezője, irányítója az ifjúság termelési mozgalmainak, akcióinak. a fiatalok élen járnak az új technika alkalmazásában. az ideai akcióprogram alapján fő feladatuk a munka termelékenységének, a minőség javításának, az önköltség csökkentésének elősegítése.

ma már a mezőgazdaságban tevékenykedő fiatalok mintegy 40 százaléka szocialista brigádtag. az ifjúság termelési akciói, munkaformái szorosan kapcsolódnak a brigádmozgalomhoz. a mezőgazdasági szocialista brigádok támogatást nyújtanak a pályakezdő fiatalok munkahelyi beilleszkedéséhez, segítik őket a nagyértékű gépek, munkaeszközök kezelésének elsajátításában.

a hatékonyság és a minőség javításának, a termelési tartalékok feltárásának mind népszerűbb ifjúsági formája a kisz-radar. jelszava - „vedd észre, tedd szóvá, oldd meg, - a fiatalok ezreinek munkája nyomán válik a jobb munkaszervezés hatékony eszközévé.

a traktorosok, a munkagépek kezelők ebben az esztendőben - közösségi megbízatásként - elsőrendű feladatuknak tekintik a nagyértékű gépek megfelelő kihasználását, a parlagföldek mezőgazdasági hasznosítását, a rejtett tartalékok feltárását, a műtrágyák és növényvédőszer megóvását.

a tanácskozáson a testvérszervezetek képviselői szintén beszámoltak országuk mezőgazdaságban dolgozó fiataljainak életéről, követésre méltó kezdeményezéseiről.

a résztvevők szerdán látogatást tesznek hajdu megyében, fölkeresnek több mezőgazdasági termelőszövetkezetet, s találkoznak fiatal szakemberekkel. /mti/

--

v10.00 rj

-18 -

1040 G

bb. 23. a bkv

rj hgy

1977. április 19.

értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet április 19-én és 20-án 8.30 órától 13.30 óráig felsővezetéképítés miatt a 71-es jelzésű trolibuszok helyett máv-kórház-marx-tér között. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

--

bb. 24. késnek a nyár hirnökei a hortobágyon

vid/rj -cz hgy

1977. április 19.

átlagos időjárásu esztendőben április közepén a hortobágyi földutakon nemcsak szekérral, hanem gépkocsival is lehetett már közlekedni, most pedig a pusztán nagyfészén lábszárközepéig ér a víz. hűvös, szeles, hideg az időjárás is, emiatt mint a nemzeti park ornitológusai megállapították - sokat késnek a nyarat idéző madarak. a füsti, parti és molnár fecskéknek csak hirmondója van még a pusztán. az ohati östölgyes a kékvércsék erdeje, itt készítette homoki nagy istván is híres természetrajzi filmjét. még üresek a fészkek, késnek nyári lakóhelyükre a madarak. nagyon fázik és élelmet is alig talál a hortobágy különleges madarának, a sziki pacsirtának néhány eddig megérkezett példány. /mti/

--

bb. 25. józsa jános gyűjteményes kiállítása

vid/rj -cz hgy

1977. április 19.

józsa jános debreceni festőművész alkotásaiból rendezett gyűjteményes kiállítást nyitottak meg kedden a debreceni agrártudományi egyetem nagytermében. a tárlaton harminc képe látható a művésznél. /mti/

--

10.35 rj

-19 -

1055 G

:bb. 26. tartósabb utlezárás a mátrában

vid/rj -cz hgy

1977. április 19.

súlyos gondokat okozott a csapadékos időjárás a mátrában. a hegyvidéken áthaladó 25-ös főútvonal parászsasvár és a galyatetői utelágazás között erősen megrongálódott. az uttest több helyen megrepedt, az egyik oldalon pedig körülbelül fél métert süllyedt. a károk miatt elzárták a forgalom elől a parászsasvár-galyatetői elágazó közötti útszakaszt. a mátrában közlekedők valószínűleg hosszabb ideig kényszerülnek elkerülni az említett utvonalat. aki budapest felől gyöngyösön át parádra igyekszik, annak mátraháza elkerülésével a javasolt útvonal: kápolna-verpelét-szirok-recsk felé.

az egri közutifigazgatóság az úvaterv-et kérte fel az utjavítás terveinek soronkívüli elkészítésére. ez a terv az elcsuszás további veszélyének megszüntetésére is irányul majd. /mti/

--

bb. 27. lengyel fotócikk-kiállítás az ofotért-nál

t/kf/fe/rj hgy

1977. április 19.

az ofotért a lengyel varimex külkereskedelmi vállalattal közös fotócikk kiállítást nyitott kedden asbóth utcai bemutatótermében. a kiállításon különféle nagyítógépeket, 16 mm-es filmvetítőt, írás- és diavetítőt, valamint laboratóriumi felszereléseket, köztük egész sor újdonságot mutat be a lengyel vállalat. az audiovizuális eszközök között például két új típus, a korábbi modell korszerűsített változata található, újfajta diavetítő készülék az amatőröknek szánt diaprex is. az április 21-ig 10-18 óra között megtekinthető kiállítást piackutatásnak is szánják, kikérik az amatőr és a hivatásos fotósok véleményét az újfajta készülékek beszerzése előtt.

/folyt.köv./

10.45 rj

-20 -

10.50 rj

bb. 27. / lengyel fotócikk... 1. folyt./rj

a kiállítás alkalmából az ofotért vezetői elmondották, hogy kilenc éve van közvetlen kapcsolatuk a varimex vállalattal, amelytől a lakosság és a közületek részére egyaránt szereznek be fotócikkeket. vásárlásaik az utóbbi időben úgyszólván növekedtek, az 1975. évi 600 ezer rubellel szemben tavaly több mint egymillió rubelért vettek fotócikkeket, s az idén a múlt évvel azonos értékű lengyel fotó áru kerül a hazai üzletekbe. /mti/

--

bb. 28. a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t/bc/tr/rj zs hgy

1977. április 19.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége, abdul fattah ismail-nak, a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottsága főtitkárának vezetésével kedden megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt puja frigyos külügyminiszter, szépölgyl zoltán, a fővárosi tanács elnöke, garai róbert külügyminiszterhelyettes és oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

bb. 29. somogyban is vetik már a kukoricát

vid/rj -cz hgy

1977. április 19.

a visszatért tavaszi időjárás hatására ismét benépesültek a somogyi lankák. az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek teljes erővel folytatják az abbamaradt mezei munkákat. a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó baranya, tolna, somogy megyében kedden estig befejeződött a több mint 10 ezer hektár cukorrépa vetése. a legkorábban földbe tett mag mindenütt szépen kel, és egyes helyeken a hideget megsínylelték ugyan a növények, de jelentős kárt nem okozott a fagy.

/folyt.köv./

10.50 rj

-21 -

11.15 rj

bb. 29. / somogyban is ... 1. folyt./rj

a gazdaságok mindenütt felkészültek a legnagyobb tavaszi munkára, a kukorica vetésére is. a megyében elsőnek az országos hírből barcsi vörös csillag határában kezdték meg ezt a munkát. 1700 hektáron termelik e fontos tömegtakarmányt. kedden hét nagyteljesítményű gépből hullt a mag a jól előkészített talajba. úgy tervezik, hogy tíz nap múlva végeznek a vetéssel. ezen a héten már megyszerte vetik a kukoricát, és hogy idejében végezzenek, nyugtított műszakokban, vasárnap és ünnepponon is dolgoznak. /mti/

--

bb 30. az operaház igazgatósága

s-ju hgy

1977. április 19.

közli, hogy bonaldo giaiotti megbetegedése miatt április 21-én, csütörtökön az erkel színház-i végzett hatalma előadásán gvardián szerepét mario rinaudo, a milánói scala művésze énekl. alvaro szerepében pedig gaetano bardini lép fel. /mti/

--

bb 31. halálos közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1977. április 19.

soltvadkert külterületén egy tehergépkocsi elütötte kolompár mátyás 15 éves soltvadkerti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kolompár mátyás figyelmetlenül lépett az uttestre a már féktávolságon belül lévő tehergépkocsi elé. a balesetet a rendőrség tovább vizsgálja.

miskolc belterületén kovács ferenc 56 éves nyugdíjas, miskolci lakost egy személygépkocsi elütötte. kovács ferenc sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül lépett az uttestre, a féktávolságon belül haladó személygépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/ folyt. köv./

11.15/ju

- 22 -

1150 g

bb 31. / halálos ... 1. folyt./-ju

győr-sopron megye mosonmagyaróvár belterületén egy utkereszteződésben a kerékpárján haladó sebők vilmos 69 éves nyugdíjas, mosonmagyaróvári lakost elütötte egy tehergépkocsi. sebők vilmos kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

csorna és szilsárkány közötti utszakason szabó istvänné 25 éves segédmunkás, győri lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott, majd az árokba borult. szabó istvänné kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. utasai közül nikolletta nevű 4 hónapos gyermeke, özv. gotlieb árpádné 67 éves nyugdíjas, és gotlieb lászló 40 éves szabó, győri lakosok súlyos, férje és négy éves kisfia pedig könnyű sérülést szenvedtek. a baleset vizsgálatát a rendőrség műszaki szakértő bevonásával folytatja.

hajduböszörmény külterületén witych marian zdzislaw 51 éves szövetkezeti elnökhelyettes, lengyel állampolgár, lódzi lakos személygépkocsijával az árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi vezetője olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. utasai közül balczynska miroszlava 21 éves eladó és balczynska wojciech 29 éves előadó, lódzi lakosok súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a személygépkocsi jobb első kerekének defektje miatt következett be. a vizsgálatot műszaki szakértő bevonásával tovább folytatja a rendőrség.

klein ferenc 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos a sashalmi hév-megállóban egy kiinduló szerelvényre akart felugrani, kerekének alá esett, melyek halálra gázolták. /mti/

--

bb 32. ,, ezüstfurulya,, a gyulai gyermekeknél

vid-ju -cz

1977. április 19.

kedden délelőtt gyulán az erkel ferenc művelődési központban vendégszerepelt az állami bábszínház. a fővárosi bábosok ez alkalommal két előadáson az ,, ezüstfurulya,, c. mesejátékkal szórakoztatták a gyulai gyermekeket. /mti/

--

11.25/ju

- 23 -

1155 g

bb 33. több zöldség a debreceni termelőszövetkezetekből

vid-ju -cz

1977. április 19.

jelentősen növelték ebben az esztendőben a zöldségtermő területüket a debreceni termelőszövetkezetek, s a tavalyihoz képest jóval nagyobb mennyiségű áruval járulnak hozzá a város ellátásához - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a tavalyi 429 hektárral szemben az idén 507 hektárt ültetnek be zöldségfélékkel, s 109 hektáron termelnek a nagyüzemek burgonyát. a béke termelőszövetkezet ebben az esztendőben két hektárral növelte a fólia alatti primőr termelését, és már eddig több mint száz-ezer csomó hagymát, retket és salátát vittek a piacra.

a debreceni állami gazdaság 950 hektár gyümölcsöséből és 196 hektár szőlőjéből nagy mennyiségű árut szállít a debreceni piacra és a konzervgyárba.

igen jelentős mennyiségű termésre számítanak a zöldségből és gyümölcsből a kiskertekben is. ezek részére a szövetkezeteken keresztül biztosítottak szaporító anyagot, megszervezték a felvásárlást, s a szövért 67 városi boltjában árusít zöldséget és gyümölcsöt.

elfogadta a végrehajtó bizottság nagyüzemek távlati fejlesztési programját. jelenleg a debreceni termelőszövetkezetek a városi lakosság zöldség szükségletének 35 százalékát termelik meg, 1980-ban pedig a területi és hozamnövekedés eredményeképpen csaknem a felét. a tiszántúli vízügyi igazgatóság kidolgozta a hajduhátsági több célu vízgazdálkodási rendszert, amely szerint az eddiginél sokkal nagyobb mennyiségű vizet vezetnek be a keleti főcsatornából debrecenbe. ez lehetővé teszi a béke tsz-ben ötszáz, a hunyadi tsz-ben 630 hektár kiváló minőségű fekete föld öntözését. /mti/

--

11.30/ju

- 24 -

n^o9

vbb 34. hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége

tm-ju -cz

1977. április 19.

amely győri imrének, a kb titkárának vezetésével részt vett a nyugat-berlini szocialista egységpárt április 15-17. között tartott v. kongresszusán.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője fogadta. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 óra után!

bb 35. a jancsó-émlékérem átadása szegeden

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikáján kedden nyilvános rendes ülést tartott az egyetem tanácsa. az intézmény tudományos bizottságának javaslatára ez alkalommal adták át az idei jancsó-émlékérmeket, amelyet az egyetem néhány éve elhunyt világhírű kossuth-díjas professzora dr. jancsó miklós akadémikus tiszteletére alapítottak.

az érmet és a diszdiplomát dr. petri gábor professzor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora adta át dr. boda domokos egyetemi tanárnak, a szegedi gyermekklinika igazgatójának. ezt követően dr. boda domokos előadást tartott kutatási eredményeiről.

az esemény alkalmából a gyógyszeres intézetben ünnepélyesen megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját. /mti/

--

12.10/ju

- 25 -

12⁵⁵g

bb 36. szocialista országok munkavédelmi szakembereinek tanácskozása

sl/tm-ju -cz

1977. április 19.

kedden, a szaktanács székházában juhász ottó, a szot titkára megnyitotta a szocialista országok szakszervezetei munkavédelmi vezetőinek háromnapos tanácskozását. a találkozáson véleményt cserélnek a munkavédelmi intézkedések tervezésének módszereiről, áttekintik a munkavédelem és a munkaegészségügy vállalati, iparági, országos szintű értékelésének módzatait. /mti/

--

bb. 37. időjárásjelentés

rj -cz

1977. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti április 19-én 13 órakor:

változékony idő

a kontinensünk legnagyobb részének időjárását nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény határozza meg. hatására nyugat- és közép-európa nagy részén a légmozgások átmenetileg nyugalomba jutottak és az évszaknak megfelelő hőmérsékletek alakultak ki. általában száraz, a reggeli órákban párák a levegő. ezen nagy kiterjedésű anticiklonális időjárási övezet szélén, kisebb-nagyobb légnyomási betüremkedések képződnek. ilyen, viszonylag alacsony nyomású területek alakultak ki a pó-síkság és a magyar-alföld területén is. ezek a peremciklonok végsősorban összefüggésben vannak a finnországi nagy ciklon centrummal. így hazánk időjárását a következő 36 órában az alpok felől benyúló magasnyomású és a kárpátok térségében kialakult alacsony nyomású légköri képződmény közötti összefüggés határozza meg.

a kárpát-medencében hétfőn időnként megnövekedett a felhőzet, de ennek ellenére sok helyen mégis 8-13 óráig át sütött a nap. a légmozgások egész nap mérsékeltek maradtak. a zavartalan nap-sütés hatására a hőmérséklet csúcserőrtéke, nem egy helyen, hosszú idő után ismét elérte a 20 fokot. a késő esti óráktól kezdve nyugat felől felhőzóna húzódott előbb a dunántul fölé, majd fokozatosan kedd reggelre az ország keleti részét is beborította egy vékony felhőtakaró. az éjszakai és a kedd délelőtti órákban az ország északi részén több helyen esett az eső, sőt sopron vidékéről és a bakonyból havas esőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége nem volt mérhető. kedd hajnalra a felhőtakaró megátolta az erősebb kisugárzást, és így 3-8 foknál nem hűlt le jobban a levegő hőmérséklete. ma 11 órakor általában 8-14 fokot mutattak a hőmérők, csupán sopronból jelentettek csak 3 fokot.

/folyt.köv./

12.40 rj

13⁰⁰ g

-26 -

bb. 37. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11,2 fok volt, a százéves átlagnál 0.3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. elszórtan záporosó, néhány helyen zivatar. mérsékelt légmozgások. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 10 fok közelében, a déli, délkeleti országrészben 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 438 cm.

/mti/

--

bb. 39. az egységes vállalati irányítási alrendszerekért

vid/fm/rj -cz

1977. április 19.

a veszprémi akadémiai bizottság vállalati kibernetikai munkabizottsága és a közgazdasági társaság vas megyei szervezete kedden együttes ülést tartott szombathelyen a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalatnál. a szakemberek azt vizsgálták, milyen lehetőségei vannak az egységes vállalati alrendszerek kialakításának és tipizálásának. a mostani gyakorlat szerint ugyanis a nagyobb vállalatok külön-külön alakítják ki saját belső adatfeldolgozó és ezen belül döntési és információrendszerüket. hatékonyabb és célszerűbb lenne az irányítással összefüggő alrendszerek közös nevezőre hozása, tipizálása. a munkabizottság más megyék szakembereivel is folytat a témáról eszmecsereket és ezt követően dolgozza ki véleményét és ajánlásait. /mti/

--

bb. 40. új profilsor a dunai vasműben - évi 15 ezer tonna többlet

vid/fm/rj -cz

1977. április 19.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyár részlegében kedden megkezdtek az új profilhengerlő gépsor beállítását. a gyár harmadik zárt szelvény- és csőhengerlő berendezése 34 millió forint beruházással évi 15 000 tonna acélprofil többletet eredményez a népgazdaságnak. az új, osztrák gyártmányú gépsor termelékenyebb az eddigi berendezéseknél, megoldja az előre hegesztett alapanyag adagolását, gépesíti a kötegelést és emulzió-szivattyuja az egész profilüzemet ellátja hűtőfolyadékkal. az új dunaujvárosi profilsor várhatóan május közepén kezdi az üzemszerű termelést. /mti/

13.00 rj

13¹⁵ g

--

-27 -

bb 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 19-én 13 óráig!

se-ju

1977. április 19.

1. tanulmány
 2. textilművészeti biennálé
 3. könyv
 4. dalverseny
 5. edzőruhák
 6. műszerállások
 7. jelky-dokumentumok
 8. vadriasztás
 9. farmer-szövetek
 10. gyümölcsstermelési társulás
 11. tehenészeti telep
 12. mezei nyul
 13. a telefondoktor jótanácsai
 14. orvosi műszerek gyártása / 1. sz. jav./
 15. irodalmi pályázat
 16. korróziós értelmező szótár
 17. műtrágya
 18. sátorhajóhelyi tejüzem
 19. szegedi textilüzem
 20. kukoricatermelés /2. sz. jav./
 21. fõnyomócsõtörés
 22. szeminárium /3. sz. jav./
 23. a bkv közleménye
 24. hortobágy
 25. kiállítás
 26. utelzárás
 27. lengyel fotócikk kiállítás
 28. koszoruzás /4. sz. jav./
 29. kukoricavetés
 30. az operaház közleménye
 31. balesetek
 32. bábszínház vidéken
 33. zöldségtermelés
 34. hazaérkezett az mszmp küldöttsége
 35. jancsó-émlékérem
 36. munkavédelmi tanácskozás
 37. időjárás
 38. hírjegyzék
- /mti/

--

13.12/ju

- 28 -

13²⁰g

bb 41. építőipari ifjusági konferencia

t kg/gk-ju ie -cz

1977. április 19.

kedden a technika házában megkezdődött a iii. építőipari ifjusági konferencia az építőipari tudományos egyesület szervezésében. a kétnapos rendezvényt sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes nyitotta meg: bevezetőjében az ágazat v. öt éves tervfeladatairól beszélt.

mint rámutatott, az építőipar megnövekedett feladatait a hatékonyság fokozásával, az eszközök jobb kihasználásával, a korszerű építési módok széles körű alkalmazásával lehet csak megvalósítani. a következő években az építő tevékenységet nagyfokú területi koncentráció jellemzi majd, elsősorban észak-magyarországon, pest megyében, a fővárosban és észak-dunántúlon valósulnak meg új beruházások. észak-dunántúlon a bicskei gyűjtőerőmű, a dunaujvárosi acélmű, és a paksi atomerőmű, budapesten pedig óriás számítógépes és sportcsarnok épül. az iparágra háruló feladatok megoldásához a mintegy 200 ezer fiatal munkájára, aktivitására különösen nagy szükség van, - mondta befejezésül a miniszterhelyettes.

a megnyitó után megkezdte munkáját a tanácskozás. tudományos előadás hangzik el, s nagy részük a fiatal szakemberek munkahelyi beilleszkedésének kérdéseit taglalja. az első lépések zökkenőmentes megtételéhez a tudományos egyesület is széles körű segítséget nyújt, a pályakezdő fiataloknak alkalmat teremt ugyanis a szakmai ismeretek bővítésére s a közéletben bizonyos jártasság megszerzésére.

a konferencia tapasztalatait ajánlások formájában összegzik majd, s továbbítják a tervidőszak szakmai ifjúságpolitikai tennivalóinak meghatározásához.

szerdán a konferencia előadásokkal, hozzászólásokkal folytatódik. /mti/

--

13.55/ju

- 29 -

14³⁰g

bb 42. üvegipari termékbemutató miskolcon

vid-ju -cz

1977. április 19.

az építőipari tudományos egyesület miskolci csoportjának rendezésében kedden, miskolcon a technika házában üvegipari termékbemutató nyílt. a kiállításon több hazai gyár többek között az építőiparban használt különböző termékeit, színes- és edzett üvegeket, lakásokban használt disztárgyakat állított ki.

a kiállítást követően filmvetítést tartottak, amely a különböző üvegfélék építőipari alkalmazási lehetőségét mutatta be.

az építőipari tudományos egyesület miskolci csoportjának ez már a negyedik olyan termékbemutató kiállítása, amely a korszerű építőanyagokkal ismerteti meg a borsodi szakembereket. /mti/

--

bb 43. ismét közlekednek az uszályok a tiszán

vid-ju -cz

1977. április 19.

a negyedik árhullám levonulását követően, több mint tiznapos szünet után kedden ismét megkezdődött az uszályforgalom a tiszán. a még mindig magas vízállás ellenére több rakomány követ szállítottak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tokaji kőbányájából leninváros térségébe, valamint a tisza felső szakaszára, a gátak erősítésére.

továbbra is megfeszített erővel dolgoznak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói a mintegy ötezer hektárnyi területbelvízmentesítésén. több mint harminc szivattyúállomás naponként megközelítőleg kétmillió köbméter vizet emel vissza elsősorban a bodrog és a takta-
közben a folyómedrekbe. /mti/

--

14.00/ju

- 30 -

1431g

vbb. 44. a jemeni népi demokratikus köztársaság kormányküldöttségének látogatása a beloianisz hradástechnikai gyárban

t/bc/tm/rj zs -cz

1977. április 19.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége, élén abdul fattah ismail-lal, a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottságának főtitkárával kedden ellátogatott a beloianisz hradástechnikai gyárba. a vendégekkel együtt részt vett a látogatáson gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, dr. bozsó lászló, a xi. kerületi pártbizottság első titkára, grubics istván, a xi. kerületi tanács elnöke is.

berecz frigyos vezérigazgatóhelyettes tájékoztatta a vendégeket a nagymultu gyár munkájáról, terveiről, további fejlesztéséről, amelynek során ötévenként körülbelül megkétszereződik termelése. termékeiből, amelyeknek nagyobb részét exportálják, jelentős mennyiséget szállítanak fejlődő országokba is. dr. molnár rudolf, a pártbizottság titkára a vállalati pártszervezet tevékenységét ismertette.

ezt követően a vendégek megtekintették a telefon-főközpontot gyártó egységet, majd eszmecsereét folytattak a beloianisz hradástechnikai gyár munkájának különféle vonatkozásairól. érdeklődtek egyebek között a dolgozók szociális és életkörülményeiről, köztük a nőknek nyújtott kedvezményekről, a bérezés elveiről és formáiról, a gazdasági vezetés és a pártszervezet, a társadalmi szervek kapcsolatáról, a termékstruktúra összetételéről.

abdul fattah ismail elismeréssel szólt a látottakról és a hallottakról, hangsúlyozva, hogy a beloianisz hradástechnikai gyárban a magyar ipar fontos, a tudományos kutatásban, műszaki fejlesztésben is élenjáró képviselőjét ismerték meg, s további sikereket kívánt tevékenységéhez. elismerését, jókívánságait a len-dület hatszoros szocialista brigád naplójába írt sorokkal is kifejezte. /mti/

--

13.55 rj

-31 -

1440g

bb. 45. a nehézipari minisztérium és a borsod megyei tanács vezetőinek tanácskozása miskolcon

vid/fm/rj -cz

1977. április 19.

a nehézipari minisztérium és a borsod megyei tanács képviselői - zsellér istván miniszterhelyettes, illetve dr. pusztai béla elnökhelyettes vezetésével - kedden miskolcon megbeszélést tartottak az ágazat borsod megyei fejlesztésével kapcsolatban. a tanácskozáson részt vett dr. havasi béla, a megyei pártbizottság titkára is.

megállapították, hogy az ötödik ötéves tervidőszakban a nehézipari üzemek-köztük különösen a vegyipariak - jelentősen fejlődnek.

ujabb üzemek kezdik meg a termelést a következő években mind a tiszai vegyi kombinátban, mind a borsodi vegyi kombinátban, valamint az észak-magyarországi vegyiműveknél is. az utóbbiban a növényvédőszer termelésére fordítják a beruházások nagy részét, míg leninvárosban és kazincbarcikán a vegyiüzemek elsősorban a műanyaggyártást fokozzák.

vasárkutatókat kezdtek rudabányán, míg a papiripari kaolin előállítására kísérletek folynak mádon, a hegyaljai ásványbánya és őrlő vállalatnál. a vegyiüzemek környezetszennyező hatásának csökkentésére az 1980. utáni években regionális hulladékégetőt létesítenek. a tiszai hőerőmű, valamint a berentei hőerőmű levegőszennyező hatásának mérséklésére a borsod megyei tanács a levegőtisztaság-védelmi alapról vissza nem térítendő támogatást nyújt elektrofiteres porleválasztók beépítésére. /mti/

--

bb 46. szerda estétől péntek reggelig lezárják a bah- .felüljárót

tr -ju zs

1977. április 19.

a budaörsi ut-alkotás utca-hegyalja uti csomópont felüljárója burkolatának jótállási munkái miatt a felüljárót április 20-án 20 óra és április 22-én reggel 6 óra között a közúti forgalom elől lezárják. ez idő alatt a forgalmat a felüljáró melletti utpályán bonyolítják le. /mti/

--

14.10/ju

- 32 -

1440g

v

bb 47. új kezdeményezés - fórum a gyes-en lévő kismamáknak szombathelyen

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

új kezdeményezésként a hazafias népfront és a kisz szombathelyi városi bizottsága, valamint a városi tanács szervezésében kedden rendezték meg szombathelyen a gyermekgondozási segélyen lévő édesanyák fórumát.

elek tibor, a városi tanács elnökhelyettese tartott tájékoztatót azokról a legfontosabb tervekről, fejlesztésekről, amelyek elsősorban a fiatal édesanyák érdeklődésére tartanak számot.

többek között utalt arra, hogy a városban jelenleg a bölcsődéskorúak 17,25 százalékát tudják bölcsődében elhelyezni. ez az arány 1980-ra 24,5 százalék lesz, 260 új bölcsődei helyet létesítenek. egy gyermek bölcsődei helye - csupán az építési és berendezési költségeket számítva - 120-130 ezer forint, s több ezer forint havonta az állam ráfordítása egy-egy bölcsődés gyermekre.

hangsúlyozta az előadó, hogy a gyermekgondozási segély intézménye világviszonylatban is jelentős. a család számára nagy könnyebbség, ha az édesanya a gyermek három éves koráig a kicsi mellett maradhat. azoknak a gyermekeknek számára, ahol nincs bölcsőde, vagy hely hiányában nem oldható meg a felvétel, mind a gyermek, mind az anya számára megnyugtató megoldás. viszont ha a gyermek eléri a 3 évet - sokszor a munkahely hívó szavára már korábban is - újra dolgozni szeretnének az édesanyák. ehhez pedig óvoda kell. az óvodák építését kiemelt feladatként kezelik, s 1980-ig újabb 1250 óvodai helyet létesítenek.

elek tibor részletesen ismertette az iskolai, közművelődési, egészségügyi, kommunális és egyéb beruházásokat is, majd arról szólt, hogy a gyes-en lévő édesanyákat nem tekintik „kényszerszabadságon”, lévőknek, a közéletből időlegesen felmentett állampolgároknak. életükben ez sajátos szakasz, amikor a legszebb és legemberibb kötelezettségüknek tesznek eleget. személyes, vállalati és népgazdasági érdek azonban, hogy ne szakadjanak el a munkahelyüktől, igyekezzenek lépést tartani az új technikával, technológiával, s ehhez megfelelően képezzék magukat.

/ folyt. köv./

14.12/ju

- 33 -

1445g

bb 47. / uj kezdeményezés ... 1. folyt./-ju

a tájékoztató után számos felszólalás hangzott el. a felszólalók saját példájukkal bizonyították, hogy jó időbeosztással a gyese-en lévő édesanyáknak is jut idejük tanulásra, művelődésre, szakmai képzettségük növelésére. /mti/

--

bb 48. az országos tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepe

t jf/tr-ju ie -cz

1977. április 19.

kedden az állatorvostudományi egyetemen rendezték meg az 1976. évi országos tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepségét, amelyen részt vett dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és dobi ferenc, a medosz főtitkára is.

vánca jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes értékelésében elmondotta, hogy az országos versenyben 200 nagyüzem vett részt a nagyüzemi tehénállomány 60 százalékával. a kistermelők az országos állomány 15 százalékát nevezték be a versenyre. a jó eredményeket hozott versenyben, 32 nagyüzem érdemelt ki különféle díjakat, 6 nagyüzem különdíjat kapott és tíz kistermelőt részesítettek jutalmakban, díjazásban. a verseny eredményessége a tejtermelés fokozódásában is megmutatkozott. 1976-ban - az egy évvel korábbihoz képest - 236 literrel nőtt az egy tehénre jutó tejtermelés, és nőtt a tejfelvásárlás is. ez a tendencia idén az év első három hónapjában is megmutatkozott, amennyiben az elmúlt év azonos időszakához képest 14 százalékkal több tejet vásároltak fel.

a verseny díjait dr. román páál adta át az üzemek képviselőinek és a kistermelőknek. /mti/

--

14.20/ju

- 34 -

1450g

bb 49. kevés a primőr az üzletekben

i ol/s-ju ie -cz

1977. április 19.

április közepére a zöldség-nél tárolt zöldségkészletek egy része jelentősen csökkent; kifogyóban a sárgarépa, a gyökér, a zeller és a karalábé. a régi kelkáposzta már el is fogyott, de naponta érkezik a friss idei áru, s kapható új karalábé is. burgonyából, hagymából, fejes káposztából van elég a raktárban.

a primőrök felhozatala, a közelmúlt napok hideg időjárása miatt még nem éri el az egyébként ilyenkor szokásosat. így a felérkező szállítmányok - a napi 100-150 ezer fej saláta, az 50-60 ezer csomó retek, a mintegy 30 ezer csomó hagyma, az 50-60 ezer darab zöldpaprika - még nem elégíti ki a keresletet. a zöldség-gyümölcsforgalmazók most várakozással tekintenek az elkövetkező hetek elé, hiszen az időjárás tartós javulása meggyorsíthatná a tavaszi cikkek eddig késedelmes érését.

alma van még a tárlókban, - narancs jobbára már csak az üzletek raktáraiban; az utánpótlást a jövő héten várják a nagyvásártelepre. /mti/

--

bb 50. a szocialista országok biztosító intézeteinek tanácskozása

tr-ju ie -cz

1977. április 19.

kedden megkezdődött budapesten a szocialista országok biztosító intézeteinek háromnapos értekezlete a gépjárműbiztosítások nemzetközi kérdéseiről.

a megbeszélés célja az, hogy a biztosító intézetek képviselői a nagy nyári autós turistaforgalom megindulása előtt kicseréljék tapasztalataikat, és ezek alapján meghozzák azokat a szükséges intézkedéseket, amelyek gyorsabbá tehetik a nemzetközi gépjárműforgalomban keletkezett károk rendezését, - beleértve a sérült gépjárművek hazaszállítását. /mti/

--

14.30/ju

- 35 -

1450g

bb 51. tervezgetett megbeszélés a könnyűipari minisztérium és békés megye vezetői között

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

az 1977. évi valamint az v. ötéves terv megyei feladatainak teljesítéséről tárgyaltak kedden békéscsabán a könnyűipari minisztérium és békés megye vezetői. a megbeszélésen résztvett sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes, csatári béla, az mszmp békés megyei bizottságának titkára és dr. sábor sándor, a megyei tanács elnökhelyettese. az értekezleten a könnyűipar fejlesztésének feltételeként a munkaerő biztosítását határozták meg. ettől függ ugyanis, milyen új üzemek telepíthetők békésben. megállapították, hogy a termelési, a technikai és technológiai szervezettség javításával biztosítani tudják a feltételeket. érzékelteti a téma súlyát egyebek közt az is, hogy csupán a budapesti harisnyagyár gyulai telepének szeghalmi üzemében 1978. végéig mintegy 500, majd a második ütemben újabb 400 dolgozóra lesz szükség.

a megbeszélés eredményeként eldöntötték, hogy még ebben az ötéves tervben a békéscsabai kötöttárugyár közreműködésével megszervezik a textilipari szakmunkásképzést, amelyhez a minisztérium anyagi támogatást nyújt. /mti/

--

bb 52. ,, természet-látás-alkotás,, - kiállítás veszprémben

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

veszprémben, a bakonyi múzeumban kedden ,, természet-látás-alkotás,, címmel megnyitották lantos ferenc festőművész kiállítását. a pécsi művésznak ez alkalommal a művészeti alapismeretek elsajátítását megkönnyítő ötrészes didaktikus kiállításorozata befejező részét mutatják be. /mti/

--

14.35/ju

- 36 -

15⁰⁰
P

bb 53. együttműködési szerződést kötött a veszprémi megyei tanács és a budapesti medicor művek

vid/fm-ju -cz

1977. április 19.

veszprémben kedden szocialista együttműködési szerződést kötött a veszprém megyei tanács és a budapesti medicor művek. a szerződés célja, hogy veszprém megye v. ötéves egészségügyi tervfeladatainak végzéséhez megfelelő orvostech-nikai - háttérrel biztosítson. a veszprém megyei tanács az együttműködés keretében a beruházásra, felújításra és korszerűsítésre rendelkezésre álló anyagi lehetőségeit egységes rendszerben kívánja felhasználni a jobb betegellátás érdekében.

a megállapodás szerint a veszprém megyei tanács tájékoztatja a medicor műveket a rendelkezésre álló anyagiakról, a jóváhagyott fejlesztési célokról. egyidejűleg gondoskodik arról, hogy a gépeket, orvosi műszereket kellő időben megrendeljék.

a medicor művek közölt adatok alapján biztosítja a technikai eszközöket. vállalja többek között a veszprém megyei kórház rekonstrukciójának technikai tervezését, segítséget nyújt kórházi, rendelőintézeti és alapellátási rendszerek egységes egésként történő tervezéséhez. a megrendelt mediker-gyártmányú készülékeket, műszereket a kért határidőre leszállítja, a rendszerbe illeszkedő egyéb berendezések beszerzéséhez pedig itthon és külföldön egyaránt segítséget nyújt a megyének.

a dokumentum - amely 1980-ig határozza meg az együttműködés kereteit - dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke, és dr. martos istván, a medicor művek vezérigazgatója írta alá. /mti/

--

14.55/ju

- 37 -

15¹⁰
P

bb 54. tárlatvezetés - szocialista brigádoknak

zs bh hgy

1977. április 19.

a nemzeti galéria szabad szombatonként „séták a budavári palotában„ címmel tárlatvezetési sorozatot hirdet szocialista brigádok részére. az első előadás április 23-án 10 órakor „a magyar nemzeti galéria a budavári palotában„. találkozás a galéria d-épületének földszintjén./mti/

--

bb 55. növekedett a belvizzel borított terület békésben

vid fm bh hgy

1977. április 19.

békés megyében jelentősen növekedett a belvizzel borított területek nagysága; kedden 26 ezer hektárt borított víz. ebből 10.500 hektár a vetés, 6700 hektár a szántó, a többi legelő.

gyulán, eleken, kétegyházán harmadfoku, békéscsabán, okányban, vésztőn és dobozon másodfoku, kondoroson, bélmegyeren és sarkadon elsőfoku belvizvédelem van érvényben. a vízügyi igazgatóság 400 dolgozója vesz részt az elhárításban.

a közvíz területén 49 szivattyutelep és 29 szivattyu-állomás másodpercenként 127 köbméter vizet emel a befogadóba./mti/

--

bb 56. helikon könyvesbolt készthelyen

vid fm bh hgy

1977. április 19.

készthelyen kedden megnyitották a helikon könyvesboltot, amelynek létesítésére mintegy két- és félmillió forintot költöttek. a 120 négyzetméter alapterületű üzletben modern forgópolcos és tolópolcos megoldásokkal mintegy három- és félmillió forint értékű könyvet helyeztek el. ezenkívül hanglemezeket és zeneműveket is árusítanak - ebből a célból hanglemezelejátszó részt is kialakítottak./mti/

--
38 -

15.22 bh

1520

bb 57. a tűzoltóság munkájáról, a megye tűzvédelmi helyzetéről tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottság

vid fm bh -cz

1977. április 19.

bár a személyi és tárgyi feltételek biztosítása nem mindig tartott lépést a megye dinamikus iparfejlesztésével, mégis jelentősen javult a szabolcsi tűzoltók munkája -, állapította meg keddi nyiregyházi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely szabolcs-szatmár tűzvédelmi helyzetéről és a tűzoltóság tevékenységéről tárgyalt.

a testületi ülésen hangoztatták a hatásosabb és még jobb megelőző propagandamunka fontosságát és jelentőségét. ugyanis a megyében keletkezett tüzesetek között - sajnálatos módon - még mindig a gyermekek által okozott tüzek a leggyakoribbak. tavaly például 76 esetben keletkezett tűz a gyermekek játékból s a szülők felelőtlenségéből. feltűnően sokszor - szám szerint 183 alkalommal - riasztották tavaly a tűzoltókat a mezőgazdaságban keletkezett tüzekhez.

a vb állásfoglalása szerint tovább kell javítani a községi tűzoltó egyesületek személyi és tárgyi felszereltségét, s a korábbi évekhez hasonlóan figyelemmel kell kísérni a helyi ifjusági és uttörő tűzoltórajok munkáját. az ötödik ötéves tervidőkezesre a szükséges fejlesztésekre. ebből az összegből 38 milliót fordítanak gépek és berendezések beszerzésére, korszerűsítésére, a többit pedig új laktanyaépületek létesítésére. helyi és központi erőforrásokból biztosítani kell a záhonyi máv átrakó körzet tűzvédelmét, az ott lévő fontos és nagyértékű gépek és más anyagi javak megóvását./mti/

--
szakban 60 millió forint áll rendel

bb 58. százezer látogató a budapesti vásárcsopont kiállításain - a mezőgéptroszt és az autóker sajtótájékoztatója

t sb/gg ie bzs -cz

1977. április 19.

a budapesti nemzetközi vásárcsopont négy kiállítása kedden fogadta a százezredik látogatót. a fővárosból és vidékről is sok szakember-csoportot küldtek el a bemutatókra az érdekelt vállalatok, mezőgazdasági nagyüzemek.

/folyt. köv./
15.35/bzs

- 39 -

1545

bb 58. /százezer ... 1. folyt./bzs

a mezőgéptröszt 15 vállalatának és mezőgépfel-
tő intézetének bemutatójáról és további terveiről kedden
sajtótájékoztatót számolt be csányi sándor kereskedelmi
igazgató. elmondotta, hogy összesen 266 gépet, berendezést
mutatnak be, s ebből az agromasexpo díj aranny fokozattal
tüntettek ki 23, az ezüst fokozattal 39, és a bronz fokozat-
tal 21 terméket. a műszaki színvonal fejlesztésében tett ed-
digi erőfeszítések tehát sikeresek voltak. a tröszt ugyanis 55
magas műszaki színvonalú külföldi gyártási licenc alapján
bővítette gyártmány-választékát. jelentősen bővítette terme-
lési együttműködését a szocialista országok mezőgazdasági és
élelmiszeripari gépgyártóival is. a szovjet partnerekkel foly-
tatott megállapodások szerint eddig több mint ötven mező-
gazdasági gép gyártására szakosodtak, s most újabb harminc
termékre vonatkozó szakosítási egyezményt készítenek elő.
az ndk-beli partnerekkel kialakított kapcsolatok alapján kor-
szerű betakarító gépeket kapunk, amelynek ellentételeként
a tröszt vállalatai vágó-adaptereket, részegységeket gyárta-
nak. az együttműködés eredményeit mutatja többek között, hogy
a szovjetunióba szállított magyar baromfitelepek értéke már
meghaladta az 51 millió rubelt.

a magyar mezőgazdasági gépgyártók termelési együtt-
működést folytatnak az nszk-beli claas céggel arató-cséplő-
gépek, az egyesült államokbeli hesston céggel pedig nagy tel-
jesítményű silókombájnok gyártásában. dinamikusan bővítették
szállításukat a fejlődő országokba, amelyek elsősorban komp-
lett állattenyésztő telepeket, feldolgozó üzemeket vásárol-
nak. algériába a kukorica- és napraforgó-termelési rendszerek-
hez szükséges nagy teljesítményű gépeket, nigériába pedig vágó-
gőhídi berendezéseket és hűtőházakat szállítanak. a kiállítás
idején állapodtak meg iráni partnerekkel, hogy tízmillió dol-
lár értékű állattenyésztő telepet és feldolgozó üzemet száll-
lítanak.

az autósERVICE ,77 kiállításon brezniczki miklós,
az autoker Igazgatója sajtótájékoztatót ismertette a haszon-gép-
járművek forgalmazásában elért eredményeket és terveket. az
áruszállítás fejlesztése érdekében az előző tervidőszakban
vásároltnál 20.000-nel több, összesen 100.000 tehergépkocsit
szereznek be az ötödik ötéves tervben.

15.40/bzs

1550

- 40 -

/folyt. köv./

↳ vezér

bb 58. /százezer ... 2. folyt./bzs

fontos feladatuknak tekintik, hogy gyors segítséget nyujt-
sanak a fuvarozással nem hivatásszerűen foglalkozó vállala-
latok dolgozóinak személyszállításához. széles körű felmérést
végeztek, amely szerint ebben a tervidőszakban mintegy 9000
autóbusz beszerzéséről kell gondoskodni. a járművek tulnyo-
mó részét az ikarus-tól kapják, de szükség lesz arra is, hogy
külföldről szerezzenek be 18-22 személyes kisbuszokat. meg-
teremtik a feltételeket, hogy legkésőbb 1980-ig a dolgozók
szállításánál valamennyi tehergépkocsit autóbuszokkal vált-
hassák fel.

az autoker az utóbbi években sokat tett az alkat-
részellátásért, de a javulás még lassú. a külföldi partnerek
csak nagyon mérsékelt arányban hajlandók növelni az alkatrész-
szállításokat. ezért létrehozták az alkatrész-koordinációs
irodát, amely a kisebb alkatrészek gyártására keres hazai
kapacitásokat, s eddig százmillió forint értékű termék bel-
földi gyártását szervezte meg. a személygépkocsik alkatrészei-
nek beszerzésében az autoker már nincs monopolhelyezésen, más
vállalatok - afit, mobil, keravill - is közvetlenül rendelnek al-
katrészeket a gyártóktól, amelyek viszont a több megrendelő
ellenére sem adnak összességében több alkatrészt. a szer-
vezetebb ellátás érdekében mindinkább áttérnek - az új számi-
tógépközpont lehetőségeinek kihasználásával - a diszpozí-
ciós rendszerű árukiszolgálásra, tehát a készletek és a meg-
rendelések jobb összehangolására.

a hungaroplast ,77 nemzetközi szakkiállításon ked-
den a chinoin és az agrotröszt közös szakmai napot tartott,
amelyen a megyei agroker vállalatok szakembereivel ismertet-
ték a chinoin 14 féle növényvédőszerét, s a gyár további
gyártmányfejlesztési terveit. a gyógyszergyárak közül a
chinoin volt az első, amely öt évvel ezelőtt megkezdte a nö-
vényvédőszer gyártását, s most már évente 1,1 milliárd fo-
rint értékű terméket szállít a hazai, valamint 14 millió ru-
bel és 8 millió dollár értékűt a külföldi megrendelőknek.
az ötödik ötéves tervben újabb 11 féle növényvédőszer ható-
anyagának gyártását kezdik meg. /mti/

--

15.45/bzs

1600

- 41 -

bb 60. végső bucsu radnai györgy operaénekestől

t mir/fe zs bzs -cz

1977. április 19.

kedden az operaház előcsarnokában vettek végső bucsut radnai györgy kossuth-díjas kiváló művésztől kollégái, pályatársai és tisztelői. koszorúkkal borított ravatalánál, hunyadi gyászindulójának hangjai után, a dalszínház tagjai nevében lukács miklós az operaház igazgatója bucsuzott meghatott szavakkal a kitűnő énekestől.

radnai györgy mindent elért, amit egy énekművész elérhet. bámulatatosan sokoldalú repertoárt épített ki magának és nem hiányzott életéből a hivatalos elismerés sem. művészi pályafutása során gyakran végtelenen más, sőt, egymással ellentétes jellegű szerepeket kellett életre meggyőző hitelességgel; olyanokat, mint rigolettó tonio, vagy scarpia szerepei.

közvetlen, minden póztól mentes kolléga, melegszívű barát és a pályájáért határtalanul rajongó művész volt, aki magánemberként és művészként is mélységesen tisztelte a zenetörténet halhatatlan alkotóit. mindig újabb és újabb szépségeket tudott felfedezni műveikben, amelyeket végtelen szorgalommal, lelkesedéssel és türelemmel épített be alakításába. nagysikerű szerepeiben is - amelyeket tíz, husz vagy akár huszonöt év óta énekelt egyfolytában - mindig talált korrigálni valót, amelytől a már hitelesen megformált színpadi alakok még élőbbé, jelentősebbé váltak.

számára a művészi pálya a szó legnemesebb értelmében vett szolgálat volt. szerepeinek változatos sorában a falstafftól háry jánosig és jágótól hans sachsig mindig jelen volt, az egész emberi lényét jellemző nyíltság, őszinteség, amellyel mindig meg tudta győzni hallgatóit, és amelyért kollégái is mindig tisztelték és szerették.

a kollégák nevében szalma ferenc magánénekes idézte fel a példamutatóan szerény, szenvedélyes hivatásszeretettől fűtött, mindig közvetlen művész alakját, majd göndöcs józsef, az operaház szakszervezeti bizottságának titkára, a társadalmi szervek nevében emlékezett a derűs, életszeretettől fűtött és a közösségért is mindig tettekre kész művészre.

az operaházi bucsuztató után az 57. éves korában elhunyt radnai györgyöt a farkasréti temetőben nagyszámu gyászoló tömeg jelenlétében helyezték örök nyugalomra, a fővárosi tanács által biztosított diszszírhelyen. sírját elborították a kegyelet és az emlékezés virágai. /mti/

15.55/bzs

- 42 -

16.05

bb 59. a fogyasztók védelme a csepeli központi munkásforum napirendjén

t kf/tm ie bzs -cz

1977. április 19.

a xxi. kerületi tanács, a csepel művek szakszervezeti tanácsával közösen központi munkásforumot rendezett kedden a csepel művek munkásotthonában. a tanácskozáson a kerületi lakosság és az üzemek képviselőinek jelenlétében a belkereskedelmi minisztérium, a kpvdz és a magyar szabványügyi hivatal egy-egy vezetőjének közreműködésével a fogyasztói érdekvédelemmel foglalkoztak.

a fórumra érkezett kérdéseket összegyűjtve korábban megküldték a témában legilletékesebb hatóságoknak, köztük a belkereskedelmi minisztériumnak, amely az illetékes főosztályokkal egyeztetve készült fel a válaszokra.

ennek alapján a keddi tanácskozáson molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a fórum résztvevőit az élelmiszer és iparcikk-ellátásról, a csepeliek által is felvetett kereskedelmi gondokról - például a kenyér hullámzó minősége, a hus- és zöldségellátás fogyatékségei, a zöldségárak, az új mérettáblázat hiányosságai, a hálózatfejlesztés stb. - illetve az azok megoldásával kapcsolatos intézkedésekről. a kérdésekre válaszolva egyebek között elmondotta, hogy a csepeliek még ebben a tervidőszakban számíthatnak új abc-áruházakra, amelyek állami támogatásának elnyerésére a csepeli munkás áfész és az erzsébeti közért is nyújtott be pályázatot a minisztériumhoz. megnyugtató megoldást ígért a dolgozó kismamáknak is a bébiétel-ellátásra, amennyiben az eddigi hiányokon a nyíregyházi konzervgyár bekapcsolódása már enyhít, jövőre pedig egy új bébiétel-gyár munkába állításával tovább javítja a választékot a kereskedelem.

a csepeli központi munkásforum hatásos új formája a dolgozók tájékoztatásának, annak, hogy a kerület lakói, munkásai a legilletékesebbektől kaphassanak választ közérdekű kérdéseikre, problémáikra. a mostanit megelőzően munkaügyi kérdésekkel foglalkozott a fórum, a legközelebbi programján pedig a közérdekű bejelentések témája szerepel. /mti/

--

16.10/bzs

- 43 -

16.30

bb 61. konténerben utazik a mész - szakmai bemutató az ajkai timföldgyárban

vid/fm bzs -cz

1977. április 19.

kedden az ajkai timföldgyárban szakmai bemutatót tartottak a mész-szállítás új módszeréről, amelyet a gyár, valamint a váci hajó- és darugyár szakemberei közösen dolgoztak ki. a nagytömegű mész szállítására ugyanis eddig nem volt olyan egységes módszer, amely egyformán megfelelt volna a szállítók és a felhasználók érdekeinek. a korszerű rendszer lényege, hogy a mészet konténerekben szállítják és teljesen zárt berendezéseken át juttatják el az oltó tartályokba. így mentesülnek az egészségre rendkívül káros, erősen porzó mész rakodásától, ugyanakkor a konténerekben hosszabb ideig is tárolható ez a fontos anyag és raktárakat sem kell építeni. az ajkai timföldgyár- és alukohóban a mész-szállítás korszerűsítése egyre sürgetőbbé vált, mert a gyár új technológiára tér át, amely az évi mész-szükségletet több mint kétszeresére, mintegy 70 ezer tonnára emeli.

az első 150 konténert már munkába állították és a korszerű szállítási rendszer mintegy 25 millió forintos költséggel 1978. márciusára teljes egészében elkészül. a fontos beruházáshoz 9.7 millió forintot biztosított az országos szállítási tanács a rakodás-fejlesztési alappól.

a nehézipari minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium képviselői és a szállítással foglalkozó szakemberek nagy elismeréssel szóltak a hazánkban teljesen új mész-szállítási módszerről, amely más iparágakban is alkalmazható. /mti/

--

bb 62. hazai viszonylatban példátlan méretű bányáépítés - országos tanácskozás tatabányán a szénbányászat új terveiről

vid/fm bzs -cz

1977. április 19.

a hazai szénbányászat fejlesztéséről kétnapos országos tudományos tanácskozás kezdődött kedden tatabányán. minisztériumok, egyetemek, kutató- és tervező intézetek, termelő üzemek és vállalatok képviselői vesznek részt a népgazdaság egészét érintő téma megvitatásában.

/folyt. köv./
16.15/bzs

- 44 -

16¹⁵
P

bb 62. /hazai ... 1. folyt./bzs

a tanácskozás első napján a következő évtized legnagyobb beruházásáról, az eocénprogramról hangzottak el tájékoztatók. az előadók hangsúlyozták, hogy a hazai szénbányászatban példa nélküli bányáépítés vette kezdetét. a nagy vállalkozás lényege, hogy az észak-dunántúli szénmedencékben négy új bánya megnyitásával sokmillió tonna ásványkincs kiaknázásának feltételeit teremtik meg. márkushegyen, nagyegyházán, mányon és lencsehegyen teljesen gépesített új bányákat létesítenek, s ezekből szállítják majd a tüzelőanyagot a bicske térségében felépülő csaknem 2000 megawattos gyújtóerőmű ellátására. az első nagyteljesítményű bányát márkushegyen már építik, s megkezdték az előkészületeket a nagyegyházi akna mélyítésére is. a nemzetközi méretekben is nagy kapacitású, az ország legkorszerűbb, legjobban gépesített bányái hatalmas földalatti automatizált gyárakhoz lesznek hasonlóak. amostaninál négyszer-ötször nagyobb termelékenységű dolgoznak majd a bányászok. a kimagasló teljesítmény megvalósításának sikere szinte kizárólag a bevezetésre kerülő technológián múlik. ezért a tatabányai tanácskozás legfontosabb célja, hogy a szakemberek meghatározzák, milyen gépeket, berendezéseket, módszereket alkalmaznak majd az új szénbányákban. nagyegyházán az új széntelepek alatt gazdag bauxitvagyron is rejtőzik, e kettős ásványagyon feltárása és egyidejű kiaknázása, valamint a vízveszély elleni védekezés világvizonylatban is egyedülálló feladat elé állítja a magyar szakembereket.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy a magyar bányanyitások történetében példa nélkül álló nagyberuházást csupán hazai erőforrásokból nem tudnánk megvalósítani. ezért nagy jelentőségű az a segítség, amelyet az eocénprogram végrehajtásához a szovjetunió nyújt. nagyteljesítményű, korszerű gépek érkeznek a szovjetunióból, közreműködnek a baráti ország szakemberei a tervek készítésében, részt vesznek az építkezéseken, betanítják a magyar munkásokat a szovjet gyártmányú gépek kezelésére. /mti/

--

16.20/bzs

- 45 -

16²⁰
P

bb 63. kgst-tanácskozás a tudományos műszerek gyártásáról,
fejlesztéséről

vid/fm bzs la

1977. április 19.

a kgst-tagországok tudományos műszerek gyártásával és fejlesztésével foglalkozó szakértőinek részvételével négy-napos tanácskozás kezdődött kedden esztergomban, a technika házában. a tanácskozás célja, hogy a tagországok összehangolják az ugynevezett kromatográfiás műszerek kutatását, fejlesztését és kicserélik az eddigi kutatások tapasztalatait. az ilyen műszereket a tudományos kutatóknál, a különféle vegyi folyamatok szétválasztásánál alkalmazzák. különösen nagy a szerepük a kromatográfiás készülékeknek a gyógyszer-gyártásban, a klinikai és kémiai laboratóriumokban, az orvosi és biokémiai kutatásban, továbbá a növényvédőszeres és a takarmánykomponensek meghatározásában.

hazánkban az esztergomi labor műszeripari művek vállalt nagy részt a kromatográfiás műszerek fejlesztéséből és gyártásából. a kgst-tanácskozás résztvevőivel részletesen megismertetik a kromatográfiás műszergyártás és fejlesztés magyarországi eredményeit. a tanácskozás idején kiállításon mutatják be a labor mim legújabb készülékeit.

a szakértők az eddig elért eredmények figyelembevételével két évre szóló munkatervet dolgoznak ki a kromatográfiás műszerek és tartozékaik új típusainak kifejlesztésére. /mtpi/

--

bb 64. zámbo kornél kiállítása esztergomban

vid/fm bzs la

1977. április 19.

az „oroszlány bemutatkozik esztergomban,, című rendezvénysorozat keretében kedden kiállítás nyílt az esztergomi balassa bálint muzeumban. zámbo kornél oroszlanyi festőművész alkotásaiból. a tárlaton husz nagyméretű, munkás témájú olajfestmény látható. /mti/

--

16.28/bzs

- 46 -

16.28

kb 68. az mszmp néphadseregi bizottságának ülése

tr zs bzs la

1977. április 19.

ülést tartott az mszmp néphadseregi bizottsága. megtárgyalta a párttagsági könyvek cseréjének tapasztalatait, az mszmp kb 1976. október 26-i határozatából adódó feladatokat, és tájékoztatót hallgatott meg a központi bizottság legutóbbi üléséről. az ülésen résztvett és felszólalt borbély sándor a központi bizottság titkára. /mti/

--

bb 69. elhunyt szentiványi györgy ujságíró,

pá zs bzs la

1977. április 19.

a népszava munkatársa. 71 éves volt. a népszava szerkesztősége saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 70. megkezdődött a szocialista országok írószövetségi vezetőinek budapesti tanácskozása

t km/fe zs bzs la

1977. április 19.

kedden budapestben a néphadsereg tisztiklubjának nyári helyiségében megkezdődött a szocialista országok írószövetségi vezetőinek 14. találkozója. a háromnapos értekezletre hazánkba érkezett kamen kalcsev alelnök vezetésével a bolgár, jan kozak elnök vezetésével a csehszlovák, luis suardiaz, a kubai írók és művészek szövetségének /uneac/ külügyi titkára személyében a kubai, jan koprowski főtitkár vezetésével a lengyel, nanszura dasdorzsijn alelnök vezetésével a mongol, max walther schulz alelnök vezetésével az ndk, ion hobana alelnök vezetésével a román, georgij markov első titkár vezetésével a szovjet, ha xuan truong kulturális miniszterhelyettes vezetésével a vietnami írószövetség delegációja.

a tanácskozás keddi napján dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke elnökletével megtárgyalták a szocialista hazafiaság és a proletár internacionalizmus szerepét az irodalom fejlődésének jelenlegi szakaszában.

/folyt. köv./
17.05/bzs

- 48 -

:

1800

bb 70. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

dobozy imre egyebek közt arról beszélt, hogy korszerű hazafiságon a hagyományt is őrző, a nemzeti sajátosságokat is hordozó szocialista valóságához való bensőséges és eltökélt ragaszkodást értjük, a szocialista nemzeti felemelkedés nagy művének teljes tudati-érzelmi vállalását.

a nemzetinek és nemzetközinek egymást kiegészítő egysége nyomon követhető irodalmunk minden jelentős vonulatában. alkotóink töreksenek - számos művükben sikerrel - a hazát, s benne a mai embert, sokféle megközelítéssel és összefüggésben olymódon megmutatni, hogy az felismerésekben és művészi igényességben ne csak itthon, hanem másutt is érvényes legyen. eközben irodalmunk, irodalmi közéletünk a befogadó figyelmével és készségével kíséri a szocialista irodalmak értékeit, eszméit, új törekvéseit és alkotó eszközeit, valamint az egész világirodalom új emberi hiradással szolgáló, reveláló alkotásait.

az utóbbi évek jelentős lírai, prózai és drámai műveiben jelen vannak a kivivott eredmények, de megtalálható bennük a továbblépést gátló társadalmi-emberi motívumok kritikája is. a közös nevező, hogy a sokfajta ihletésű és karakterű művekben alkotóik - a szocialista haza, a nemzetközi munkásmozgalom, a magyar és az egyetemes emberi történelem tapasztalatait befogadva - az ember és a világ nagy kérdéseiben nem a szerencsében, a sors kedvezésében bíznak, hanem az értelmes és küzdő emberben, a haladásra törekvő összefogásban és világméretű felülkerekedésben.

dobozy imre ezt követően arról szólt, hogy a hazafiságban és a nemzetköziségben mellőzhetetlen szerepe van a nemzeti hagyománynak, e hagyomány értelmezésének. a hagyományápolás közös és alapvető meghatározója a felszabadulás óta eltelt több mint három évtized, a szocialista országok közösségéhez való tartozás.

a szocialista írószövetségek kapcsolatai az elmúlt években a növekvő barátság és érdeklődés gazdagodásával párhuzamosan mindinkább természetes, termékeny munkakapcsolatokká fejlődtek. egymás értékeinek megismerése évről-évre tágul, a fordítók sorában egymás kiemelkedő alkotói vesznek részt. a szövetségek, irodalmi életük, irodalmaik azonos alapelvek szerint érintkeznek egymással és a világirodalommal.

/folyt. köv./
17.10/bzs

18^{as}
D

bb 70. /megkezdődött ... 1. folyl./bzs

dobozy imre egyebek közt arról beszélt, hogy korszerű hazafiságon a hagyományt is őrző, a nemzeti sajátosságokat is hordozó szocialista valósághoz való bensőséges és eltökélt ragaszkodást értjük, a szocialista nemzeti felemelkedés nagy művének teljes tudati-érzelmi vállalását.

a nemzetinek és nemzetközinek egymást kiegészítő egysége nyomon követhető irodalmunk minden jelentős vonulatában. alkotóink törekszenek - számos művükben sikerrel - a hazát, s benne a mai embert, sokféle megközelítéssel és összefüggésben olymódon megmutatni, hogy az felismerésekben és művészi igényességben ne csak itthon, hanem másutt is érvényes legyen. eközben irodalmunk, irodalmi közéletünk a befogadó figyelmével és készségével kíséri a szocialista irodalmak értékeit, eszméit, új törekvéseit és alkotó eszközeit, valamint az egész világirodalom új emberi hiradással szolgáló, reveláló alkotásait.

az utóbbi évek jelentős lírai, prózai és drámai műveiben jelen vannak a kivívott eredmények, de megtalálható bennük a továbblépést gátló társadalmi-emberi motívumok kritikája is. a közös nevező, hogy a sokfajta ihletésű és karakterű művekben alkotóik - a szocialista haza, a nemzetközi munkásmozgalom, a magyar és az egyetemes emberi történelem tapasztalatait befogadva - az ember és a világ nagy kérdéseiben nem a szerencsében, a sors kedvezésében bíznak, hanem az értelmes és küzdő emberben, a haladásra törekvő összefogásban és világméretű felülkerekedésben.

dobozy imre ezt követően arról szólt, hogy a hazafiságban és a nemzetköziségben mellőzhetetlen szerepe van a nemzeti hagyománynak, e hagyomány értelmezésének. a hagyományápolás közös és alapvető meghatározója a felszabadulás óta eltelt több mint három évtized, a szocialista országok közösségéhez való tartozás.

a szocialista írószövetségek kapcsolatai az elmúlt években a növekvő barátság és érdeklődés gazdagodásával párhuzamosan mindinkább természetes, termékeny munkakapcsolatokká fejlődtek. egymás értékeinek megismerése évről-évre tágul, a fordítók sorában egymás kiemelkedő alkotói vesznek részt. a szövetségek, irodalmi életük, irodalmaik azonos alapelvek szerint érintkeznek egymással és a világirodalommal.

/folyl. köv./
17.10/bzs

18⁹

bb 70. /megkezdődött ... 2. folyt./bzs

a dobozy imre beszámolóját követő vitában valameny-nyi delegáció képviselője felszólalt.

a tanácskozás szerdán, a szófiában júniusban rendezendő nagy nemzetközi írótalálkozó előkészítésének és lebonyolításának megbeszélésével folytatódik. /mti/

--

hb 71. ülést tartott a divsz magyar előkészítő bizottsága

gg zs bzs la

1977. április 19.

kedden maróthy lászlónak, az mszmp pb tagjának, a kisz kb első titkárának elnökletével ülést tartott a xi. világifjúsági és diáktalálkozó magyar nemzeti előkészítő bizottsága. borbély gábor, a kisz kb titkára, a bizottság alelnöke tájékoztatta a megjelenteket a fesztivál nemzetközi előkészületeiről, majd a bizottság tagjai áttekintették a vit hazai előkészítésével kapcsolatos tennivalókat. /mti/

--

bb 72. tatabányán tartja vándorgyűlését a magyar irodalomtörténeti társaság

i km/gk zs bzs la

1977. április 19

tatabányán rendezzi meg 40. vándorgyűlését a magyar irodalomtörténeti társaság április 22-24. között. tolnai gábor akadémikus, a magyar reneszánsz költőóriásáról, balassi bálintról tart előadást. vajda jános születésének 150. évfordulójáról emlékezik majd barta jános akadémikus előadásában, felvázolva a költő és politikus vajda életutját, művészetét.

a második napon az irodalomról és a közművelődés kérdéseiről tart vitaindító referátumot agárdi péter, aki az elmúlt öt-hat év irodalmi életét elemzi majd. a korreferensek egy-egy terület tennivalóit, így például az oktatás, ismeretterjesztés feladatait vizsgálják meg.

a harmadik napon jeles írónk és költőnk, galgóczi erzsébet és juhász ferenc művészetét mutatja be bata imre és bodnár györgy irodalomtörténész. /mti/

17.16/bzs

--
- 50 -

400
T 0

bb 74. a svéd baloldali párt - kommunisták

gk zs bzs la

1977. április 19.

meghívására dr. berecz jánosnak, a kb külügyi osztálya vezetőjének vezetésével kedden stockholmba utazott az mszmp pártmunkás-küldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren horn gyula, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. /mti/

--

bb 75. a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének látogatása a székesfehérvári vörösmarty termelészövetkezetben

t bc/gk zs bzs la

1977. április 19.

a jemeni népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége -abduľ fattah ismail, a nemzeti front egyesített politikai szervezet központi bizottsága főtitkárának vezetésével - kedd délután a székesfehérvári vörösmarty termelészövetkezetbe látogatott el. a vendégeket a látogatásra elkísérte garai róbert külügyminiszter-helyettes.

a párt- és kormányküldöttséget megérkezésekor dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, závodni lászló, a fejér megyei pártbizottság titkára, dr. töttő jános, a fejér megyei tanács titkára, s a termelészövetkezet vezetői fogadták.

a megérkezést követő eszmecsere során dr. soós gábor a magyar mezőgazdaság szerkezetéről, a termelészövetkezeti mozgalom kialakulásáról, a közös gazdálkodás útjára lépett szövetkezeti parasztság életkörülményeiről tájékoztatta a vendégeket. tőke ferenc, a termelészövetkezet elnöke a mintegy 3300 hektárnyi területen gazdálkodó közös gazdaság munkáját ismertette, horváth győző párttitkár pedig a pártszervezet tevékenységéről szólt.

a vendégek a termelés alakulásáról, összetételéről, a közös és a háztáji gazdaság kapcsolatáról és a termelészövetkezet életének, munkájának más vonatkozásairól érdeklődtek kérdéseikben. az eszmecsere követően megtekintették a baromfikeltetőt, s az egyik szarvasmarha-telepet.

/folyt. köv./
18.22/bzs

- 51 -

1835

bb 75. /a jemeni ... 1. folyt./bzs

abdul fattah ismail elismeréssel nyilatkozott a termelőszövetkezet munkájáról, gazdálkodásáról, arról, hogy dolgozói eredményesen alkalmazzák a modern technikát. szólt arról is, hogy hasznos tapasztalatokat szereztek a termelőszövetkezetben, majd további sikereket kívánva vett búcsút a házigazdáktól. /mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

bzs la

1977. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti április 19-én kedden este:

változóan felhős idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, mérsékelt légmozgások. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-15 fok között. /mti/

--

bb 77. találkozó a lengyel kulturában

t da zs bzs la

1977. április 19.

a szocialista országok írószövetségi vezetőinek budapesti találkozója alkalmából j.koprowskival, a lengyel írószövetség főtitkárával és e.kabaccal, a lengyel írószövetség elnöksége tagjával rendezett találkozót a lengyel kultúra. az összejövétel résztvevői a lengyel irodalmi életről folytattak eszmecsereét. /mti/

--

18.26/bzs

- 52 -

1840

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1977. április 19.

39. az egységes vállalati irányítási alrendszerekért
40. új profilsor a dunai vasműben
41. építőipari ifjusági konferencia /5.sz.jav./
42. üvegipari termékbemutató
43. ismét közlekednek az uszályok a tiszán
44. a jemeni kormányküldöttség látogatása a belloianiszban
45. a nim és a borsod megyei tanács vezetőinek tanácskozása /6.sz.jav./
46. lezárják a bah felüljárót
47. fórum a gyés-en lévő kismamáknak
48. az országos tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepsége /7.sz.jav./
49. kevés a primőr
50. a szoc. országok biztosító intézeteinek tanácskozása
51. tervegyeztető megbeszélés a könnyőipari minisztérium és békés megyei vezetők között
52. kiállítás veszprémben
53. a veszprém megyei tanács és a medicor művek együttműködési szerződése
54. tárlatvezetés szocialista brigádoknak
55. belvíz
56. helikon könyvesbolt készthelyen
57. a szabolcs megyei tanács vb ülése
58. százezer látogató a budapesti vásárcsúszpontra kiállításain /8.sz.jav./
59. a fogyasztók védelme a csepeli központi munkásforum napirendjén
60. végső búcsu radnai györgytől
61. szakmai bemutató az ajkai timföldgyárban
62. tanácskozás a szénbányászat új terveiről
63. kgst-tanácskozás a tudományos műszerek gyártásáról
64. zambó kornél kiállítása
65. kgst statisztikai tanácskozás
66. a belga keresztény szakszervezetek szövetségének látogatása
67. befejeződött a közlekedésgépészeti tanulmányi verseny
68. az mszmp néphadseregi bizottságának ülése
69. elhunyt szentiványi györgy újságíró /9.sz.jav./
70. a szoc. országok írószövetségi vezetőinek tanácskozása
71. a divsz magyar előkészítő bizottságának ülése
72. a magyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése
73. hírjegyzék

/mti/
18.30/bzs

--
- 53 -

1845

bb 78. magyar-lengyel barátsági gyűlés kiskőrösön

vid/fm bzs la

1977. április 19.

kedden magyar-lengyel barátsági gyűlést rendeztek kiskőrösön. farkas józsef, a bács-kiskun megyei népfrentbizottság titkára méltatta a két nép barátságát, majd felszólalt wladyslaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója. /mti/

--

bb 79. zenei napok kiskunhalason

vid/fm bzs la

1977. április 19.

kiskunhalason kedden zenei napok kezdődtek. a kiskun város hagyományos tavaszi rendezvényét a bács-kiskun megyében működő hat városi zeneiskola tanárainak hangversenye vezette be. április 25-ig kiskunhalason, illetve harka-kötöny és jánoshalma községben naponta sor kerül komolyzenei eseményekre. /mti/

--

bb 80. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 71. sz. hír /ülést tartott ../ címe helyesen:

ülést tartott a vit magyar előkészítő bizottsága /mti/

--

bb 81. elias nyikolaj

tm zs bzs la

1977. április 19.

neves szovjet balett-kritikus és esztéta, a magyar táncművészek szövetségének vendége kedden filmvetítéssel egybekötött előadást tartott szakemberek számára „a mai szovjet balett”, címmel a szovjet kultúra és tudomány házában. /mti/

--

19.20/bzs

- 54 -

1925

bb 82. bemutató a radnóti színpadon

t km/fe zs bzs la

1977. április 19.

„boldog akar lenni az ember”, címmel bemutatót tartottak kedden a radnóti miklós színpadon. neves előadók tolmácsolásában a klasszikussá vált költemények mellett líránk tavalyi termésének legjobbjai is helyet kaptak. az est második részében szilágyi györgy hanyas vagy? című monológját keres emil adta elő. /mti/

--

bb 83. pécsi balettművészek a madách kamaraszínházban

t km/fe zs bzs la

1977. április 19.

bretus mária liszt-dijas érdemes művész és hetényi jános liszt-dijas balettművész önálló esttel vendégszerepelt kedden a madách kamaraszínházban, „ketten a világban”, címmel. a műsorban négy egyfelvonásos balettet mutatnak be, amelyeknek koreográfiáját eck imre liszt-dijas érdemes művész, illetve kricskovics antal erkel-dijas tervezte. a nagysikerű műsort április 20-án, 21-én és 23-án megismétlik. /mti/

--

bb 84. a budapesti máv szimfónikusok hangversenye szekszárdon

vid/fm bzs la

1977. április 19.

a budapesti máv szimfónikusok kedden szekszárdon a babits mihály művelődési központban vendégszerepeltek. a zenekart kobayashi ken-ichiro japán karnagy vezényelte. a koncerten közreműködött jovan kolundzsija jugoszláv hegedűművész. /mti/

--

19.25/bzs

- 55 -

1925

bb 85. kedden elutazott

1977. április 19.

pá bzs la

hazánkból az a.j. ribakov, a szovjet és műszeripari dolgozók szakszervezetének elnöke vezette szovjet szak-
szervezeti küldöttség, mely a szot meghívására részt vett
a szocialista brigádok ötödik országos tanácskozásának
munkájában. /mti/

-- gépgyártási

bb 86. dolgoznak a váci uti csőtörés javításán - kábelbe-
ázás a váci uton, kábel-eltávolítás a szentendrei uton

1977. április 19.

i kf pá bh la

a keddre virradó éjjel eltört váci uti, 1200 milliméte-
res főnyomóvezeték helyreállításán egész nap dolgoztak a
szerelők, akik éjjel sem pihennek - közölte a fővárosi víz-
művek esti jelentése, amely a javítás befejezését szerdára
ígérte.

a csőtörés nemcsak a váci uti gépjárműforgalmát zavarta,
hanem munkát adott a postásoknak is, ugyanis délelőtt a
lipót központ öt előfizetői kábele is beázott, s ez 1200
telefonállomást tett üzemképtelenné. a postások gyors be-
avatkozás nyomán a kábelek közül négyet szárítással meg-
javítottak, több mint ezer telefonelőfizető 18 óra után már
használhatta készülékét. az ötödik kábelben a szárítás nem
segített, a hibás szakaszt ki kell cserélni, ami több időt
vesz igénybe, s ezért kérik az érintett mintegy 150 előfi-
zető türelmét.

hatszáz telefonállomás némult el kedden észak-budán és
csillaghegyen is azért, mert a szentendrei uti építkezé-
sen egy munkagép telefonkábelét vágott el. a sérült szakaszt
ugyancsak ki kell cserélni, ami egy-két napot vesz igénybe.
/mti/

--
- 56 -

20.00 bh

20¹⁰

bb 87. a vasas művészegyüttes kórusa

1977. április 19.

pá bh la

kedden elutazott az irországi corkba a 24. nemzetközi fol-
klór és kórusversenyre. így hosszú évek után ismét lesz
magyar részvevő e rangos európai fórumon. a kórus, amelynek
műsorán főként kodály, bárdos és farkas ferenc művei szerepel-
nek, öt nap alatt hét alkalommal lép fel. /mti/

--

bb 88. vacsora az országházban

1977. április 19.

t bc/pá bzs la

a magyar szocialista munkáspárt központi bizott-
sága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa kedden va-
csorát adott a jemeni népi demokratikus köztársaság párt-
és kormányküldöttségének tiszteletére az országház vadász-
termében.

résztvett a vacsorán huszár istván, az mszmp po-
litikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyet-
tese, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titká-
ra, puja frigyos külügyminiszter, pozsgay imre kulturális
miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s
a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet
számos vezető személyisége.

innen felhasználható 22 órától!

a szívéllyes, baráti hangulatu vacsorán huszár istván
és abdul fattah ismail, a jemeni népi demokratikus köztár-
saság nemzeti front egyesített politikai szervezet közpon-
ti bizottságának főtitkára, a jndk párt- és kormányküldött-
ségének vezetője pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

20.25/bzs

- 57 -

20³⁵

bb 89. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1977. április 19.

- 74. berecz jános stockholmba utazott
- 75. a jemeni küldöttség látogatása a székesfehérvári
vörösmarty tsz-ben
- 76. időjárásjelentés
- 77. találkozó a lengyel kulturában
- 78. magyar-lengyel barátsági gyűlés kiskőrösön
- 79. zenei napok kiskunhalason
- 80. szerk.figy.: a bb. 71. számú hír címének javítása
- 81. szovjet balettkritikus előadása
- 82. bemutató a radnóti színpadon
- 83. pécsi balettművészek a madách kamaraszínházban
- 84. a budapesti máv szimfónikusok szekszárdi hangversenye
- 85. elutazott a ribakov vezette szovjet szakszervezeti
küldöttség
- 86. dolgoznak a csőtörés javításán
- 87. a vasas művészegyüttes kórusa irországba utazott
- 88. vacsora az országházban
- 89. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.53/bzs

- 58 -

2105

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. április 20. szerda

bb 1. szolgáltatások, .műemlékvédelem, jogpropaganda a helyi
népfrentbizottságok tanácskozási programjában

i t f e z s b h - c z

1977. április 20.

a helyi népfrentbizottságok a különféle munkatestületek egyik központi témája ezekben a napokban a hagyományos tavaszi békemozgalmi akció, a májusi béke és barátsági hónap előkészítése, helyi programjának kidolgozása. győrött, hajduböszörményben, szekszárdon, nagykanizsán, kecskeméten és több más városban már elkészítették a hónaphoz kapcsolódó helyi politikai események, rendezvények tervét.

ugyancsak több szinten - megyei, városi, körzeti, népfrentbizottságoknál - tárgyalnak a közelmúltban megrendezett országos nőkonferencia tapasztalatait, az asszonyok, lányok fórumán megfogalmazott állásfoglalásból eredő feladatokat.

számos közérdekű téma is kerül a helyi népfrent testületek napirendjére. celldömölkön például a hnf nőbizottsága a veszélyeztetett gyermekek helyzetének javításából igyekszik kivenni a részt az állami és társadalmi szervekkel összefogva. győrött ugyan csak a nőbizottság a szolgáltatások városi tapasztalatait elemzi. sopronban a magánérvs lakásépítkezések kerülnek górcső alá. gyöngyösön a város műemlékvédelmének társadalmi segítségéről lesz szó a népfrent bizottság ülésén. szombathelyen a hazafias népfrent - a magyar jogász szövetséggel és a tit-el együttműködve - jogi ismeretterjesztő fórumot rendez a földtörvényről, illetve a legutóbbi jogszabály-változások kapcsán a földhasználatról. a szocialista demokrácia fejlesztésének népfrentmozgalmi segítségét, a mozgalom alkotmányos, közjogi feladatait tűzik napirendre székesfehérvárott; kaposvárott pedig értékelik az 1976-77. évi - a népfrent által szervezett - politikai ismeretterjesztő rendezvények tapasztalatait, megszabják a jogpropagandában esedékes népfrent-feladatokat./mti/

- i -